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KẾ HOẠCH
Triển khai thực hiện Đề án thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải 
rắn sinh hoạt trên địa bàn thị xã Hồng Lĩnh giai đoạn 2016 – 2020.



Thực hiện Nghị quyết số 17/NQ-HĐND ngày 30/6/2016 của Hội đồng Nhân dân thị xã về việc thông qua Đề án thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn thị xã Hồng Lĩnh giai đoạn 2016 – 2020, UBND thị xã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn thị xã với các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU.


1. Mục đích:

Chấn chỉnh lại công tác thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn thị xã; từng bước nâng cao ý thức, trách nhiệm của các cấp Chính quyền, cộng đồng dân cư và Nhân dân trong công tác bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị.

2. Yêu cầu:

Việc thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải trên địa bàn thị xã đảm bảo đúng quy định; Đề án thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn được thực hiện có hiệu quả và đồng bộ trên toàn thị xã.

II. NỘI DUNG KẾ HOẠCH VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN

- Kiện toàn lại mô hình thu gom rác thải từ các hộ gia đình, cá nhân, tổ chức, cơ quan, đơn vị ra tập kết tại các điểm trung chuyển, yêu cầu các địa phương phải hoàn thành việc kiện toàn trước 30/9/2016. 

- Hoàn thành việc lập Bộ thu phí vệ sinh môi trường theo đúng quy định tại Quyết định số 30/QĐ-UBND ngày 30/7/2013 của UBND tỉnh về việc bổ sung, điều chỉnh, bãi bỏ một số loại phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh. Xây dựng quy chế quản lý tài chính đối với nguồn thu phí theo đúng quy định. Hoàn thành trước ngày 30/9/2016. 

- Rà soát, thống nhất các điểm trung chuyển rác trên địa bàn hoàn thành trước ngày 30/9/2016.


- Rà soát, bổ sung xe đẩy tay đặt tại các điểm trung chuyển, đóng cửa các ga rác không đảm bảo vệ sinh môi trường. Hoàn thành trước 31/12/2016.

- Chấn chỉnh công tác quản lý, xử lý rác thải tại bãi rác thị xã; yêu cầu Công ty CP môi trường đô thị Hồng Lĩnh rà soát lại quy trình xử lý rác thải tại bãi rác thị xã; xây dựng và tổ chức thực hiện việc xử lý rác thải sinh hoạt tại bãi rác thị xã đúng quy trình bãi chôn lấp hợp vệ sinh, đảm bảo vệ sinh môi trường. Yêu cầu Công ty CP môi trường đô thị Hồng Lĩnh báo cáo cụ thể trước ngày 15/9/2016. 

- Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho Nhân dân trong việc chấp hành pháp luật Bảo vệ môi trường; UBND các phường, xã chủ động xây dựng kế hoạch, hình thức thường xuyên tuyên truyền về việc chấp hành pháp luật Bảo vệ môi trường, ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường, cảnh quan đô thị. Trong đó, chú trọng việc duy trì hoạt động có hiệu quả của phong trào “Ngày chủ nhật xanh” trên địa bàn. Định kỳ cuối tháng báo cáo kết quả thực hiện về UBND thị xã (qua phòng Tài nguyên & Môi trường) để theo dõi và quản lý.

- Đến hết năm 2017, 100% các hộ gia đình, tổ chức, cá nhân trên địa bàn thực hiện việc thu gom, tập kết, vận chuyển rác, đóng nộp phí vệ sinh môi trường theo đúng quy định; hoàn thành việc đóng cửa các Ga rác, việc tập kết rác được thực hiện bằng cách lưu giữ trên xe đẩy tay đặt tại các điểm trung chuyên đảm bảo vệ sinh môi trường; đến năm 2020, tỷ lệ rác thải được thu gom, vận chuyển và xử lý đúng quy định đạt 98%, tỷ lệ hộ gia đình thực hiện việc phân loại rác theo đúng quy định đạt 30%.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Văn hóa - Thông tin.

Chủ trì phối hợp với Phòng Tài nguyên và Môi trường, Đài Truyền thanh  Truyền hình thị xã, các phòng, ngành liên quan xây dựng chương trình, kế hoạch tuyên truyền, giáo dục, nâng cao nhận thức cộng đồng, ý thức chấp hành của các tổ chức, doanh nghiệp và người dân trong việc giữ gìn vệ sinh, bảo vệ môi trường nói chung và quản lý xử lý chất thải rắn nói riêng. 

 2. Phòng Quản lý đô thị, Đội quản lý trật tự đô thị.

 Chủ trì rà soát, thống nhất các điểm trung chuyển trên địa bàn, hoàn thành trước 30/9/2016; cấm đổ tập kết rác tại các Ga rác, hoàn thành trước 31/12/2016; thông báo thống nhất thời gian thu gom, tập kết, vận chuyển chất thải rắn trên địa bàn; xác nhận khối lượng chất thải rắn sinh hoạt được thu gom, xử lý tại bãi rác qua trạm cân; phối hợp kiểm tra, giám sát việc thực hiện thu gom, vận chuyển, xử lý rác thải của đơn vị thực hiện hợp đồng. 
3. Phòng Tài nguyên và Môi trường. 

Chủ trì, phối hợp với các phòng, ngành liên quan thực hiện các nhiệm vụ: hướng dẫn kỹ thuật về giảm thiểu, tái sử dụng và tái chế chất thải rắn; thực hiện các chương trình nâng cao nhận thức, năng lực về quản lý, xử lý chất thải; kiểm tra, giám sát tình hình ô nhiễm môi trường; thực hiện giám sát việc bổ sung xe đẩy tay đặt ở các điểm trung chuyển tại các địa phương đúng phương án mà Đề án thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn đã được thông qua đảm bảo hoạt động có hiệu quả, hoàn thành trước 31/12/2016; phối hợp các phòng ban thực hiện việc kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện của các Đội vệ sinh môi trường, đơn vị vận chuyển, xử lý. Cơ quan thường trực của Ủy ban nhân dân thị xã về việc đôn đốc, kiểm tra, tham mưu tổ chức thực hiện Đề án.
4. Phòng Tài chính - Kế hoạch.

Chủ trì phối hợp với các phòng: Tài nguyên và Môi trường, Quản lý đô thị thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn của đơn vị thực hiện vận chuyển, xử lý theo Hơp đồng dịch vụ công ích với UBND thị xã. Tham mưu UBND thị xã kêu gọi các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước đầu tư vào việc xử lý chất thải rắn; tham mưu cho UBND thị xã ký hợp đồng với đơn vị vận chuyển, xử lý sát với thực tế và đảm bảo vệ sinh môi trường, mỹ quan đô thị; chủ trì phối hợp phòng TNMT, UBND các phường, xã, Công ty CP môi trường đô thị Hồng Lĩnh tham mưu phân bổ nguồn vốn, mua sắm bổ sung 113 xe đẩy tay phù hợp với thực tế đặt tại các điểm trung chuyển trên địa bàn, đảm bảo thực hiện việc lưu rác trên xe đẩy tay theo đúng Đề án đã được Hội đồng Nhân dân thị xã thông qua, hoàn thành trước ngày 15/10/2016.
5. Phòng Kinh tế 

Chủ trì, phối hợp đơn vị liên quan có trách nhiệm nghiên cứu hỗ trợ các doanh nghiệp, các chủ nguồn thải thực hiện các kế hoạch ngăn ngừa và giảm thiểu chất thải, thúc đẩy áp dụng công nghệ sản xuất sạch không ô nhiễm môi trường.

6. Phòng Y tế.

Chịu trách nhiệm thường xuyên tăng cường công tác kiểm tra, giám sát các cơ sở y tế trên địa bàn thực hiện nghiêm túc các quy định về quản lý và xử lý chất thải y tế.

7. Phòng Giáo dục và Đào tạo

Xây dựng kế hoạch, chương trình, nội dung giáo dục về bảo vệ môi trường liên quan đến chất thải rắn xong trong tháng 9/2016 để tổ chức tuyên truyền, giáo dục trong các cấp học.

8. UBND các phường, xã.

Chủ động lập kế hoạch, phương án quy hoạch, xây dựng, triển khai công tác thu gom, xử lý, chế biến chất thải rắn trên địa bàn; chủ trì thành lập các Đội vệ sinh môi trường thực hiện nhiệm vụ thu gom chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn, đồng thời thực hiện việc giám sát kiểm tra, hoạt động của Đội trong quá trình tổ chức thực hiện; chủ trì thành lập Bộ thu phí vệ sinh môi trường thực hiện việc thu đúng, thu đủ theo quy định tại Quyết định số 30/QĐ-UBND ngày 30/7/2013 của UBND tỉnh về việc bổ sung, điều chỉnh, bãi bỏ một số loại phí và lệ phí trên địa bàn tỉnh trước ngày 30/9/2016; phối hợp với phòng TCKH, TNMT thực hiện việc mua xe đẩy tay đặt tại các điểm trung chuyển trên địa bàn đúng với Đề án đã được Hội đồng Nhân dân thị xã thông qua, đảm bảo hoạt động có hiệu quả.
Chịu trách nhiệm tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân nâng cao nhận thức, trách nhiệm thực hiện các quy định về bảo vệ môi trường nói chung và thực hiện đầy đủ việc tham gia thu gom, tập kết rác đúng giờ, đúng vị trí, đóng nộp phí vệ sinh môi trường theo đúng quy định; khuyến khích, huy động các thành phần kinh tế tham gia đầu tư trong lĩnh vực quản lý và tổ chức thu gom, xử lý chất thải rắn; tăng cường thanh tra, kiểm tra, có biện pháp xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm các quy định về bảo vệ môi trường trên địa bàn theo thẩm quyền.

9. Đề nghị UBMTTQ và các đoàn thể.

Đề nghị UBMTTQ và các đoàn thể từ thị xã đến các phường, xã phối hợp chặt chẽ với Cơ quan chính quyền trong việc tuyên truyền, hướng dẫn Nhân dân tham gia việc thực hiện công tác thu gom, vận chuyển và xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn theo Chương trình phối hợp giữa UBND với UBMTTQ và các đoàn thể; quán triệt chỉ đạo các Hội viên, Đoàn viên, Đội viên của mình gương mẫu làm nòng cốt trong hoạt động tuyên truyền và tham gia các đợt phát động ra quân làm vệ sinh môi trường trên địa bàn.
10. Các cơ quan, đơn vị, trường học, Doanh nghiệp đóng trên địa bàn.
Thực hiện nghiêm túc đầy đủ công tác bảo vệ môi trường tại cơ sở; thường xuyên tuyên truyền nâng cao ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường cho tập thể cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong đơn vị; thực hiện kê khai, báo cáo đầy đủ khối lượng rác phát sinh tại cơ sở để hợp đồng với đơn vị có chức năng thu gom, vận chuyển, xử lý và đóng nộp đầy đủ các loại thuế, phí vệ sinh môi trường theo đúng quy định.
11. Các Đội vệ sinh môi trường.

Thực hiện tốt việc thu gom triệt để chất thải rắn sinh hoạt phát sinh từ các hộ gia đình tập kết tại các điểm trung chuyển đảm bảo vệ sinh môi trường, thời gian quy định. Bảo quản tốt các trang thiết bị, phương tiện vận chuyển phục vụ cho công tác thu gom.

12. Tổ chức, cá nhân thực hiện việc vận chuyển và xử lý rác thải trên địa bàn.

Thực hiện đầy đủ nghiêm túc các nội dung đã ký kết hợp đồng dịch vụ công với UBND thị xã Hồng Lĩnh và các quy định pháp luật liên quan đến hoạt động thu gom, vận chuyển, xử lý chất thải rắn; từng bước áp dụng tiến bộ khoa học và công nghệ để nâng cao chất lượng, hiệu quả trong công tác vận chuyển xử lý chất thải rắn sinh hoạt trên địa bàn; Thực hiện việc xử lý tại bãi rác theo đúng quy trình của bãi chôn lấp hợp vệ sinh theo đúng quy định.
Yêu cầu UBND các phường, xã, các phòng ban đơn vị liên quan nghiêm túc triển khai Kế hoạch, trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có vướng mắc, kịp thời báo cáo về UBND thị xã (qua phòng Tài nguyên & Môi trường) để có hướng dẫn, xử lý kịp thời./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh; 
- Các Sở: TNMT và Xây dựng;

- Thường trực: TU, HĐND thị xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND thị xã;

- UBMTTQ và các đoàn thể thị xã;
- Các phòng: TNMT, VHTT, QLĐT, TCKH; 
GDĐT, YT, KT;
- UBND các phường, xã;
- Công ty CP môi trường đô thị Hồng Lĩnh;

- Các Đội vệ sinh môi trường trên địa bàn;
- Lưu: VT, TNMT.
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