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BÁO CÁO

Tổng kết công tác Văn hoá và Thông tin năm 2020
và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021
 

Phần thứ nhất

NHỮNG KẾT QUẢ TRỌNG TÂM

II. TRÊN LĨNH VỰC VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH
1. Công tác tham mưu, quản lý, chỉ đạo

Tham mưu trên 80 văn bản chỉ đạo trên các lĩnh vực: Tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị, các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước; tổ chức hội nghị tổng kết công tác VH&TT năm 2019, triển khai nhiệm vụ năm 2020; chỉ đạo tổ chức tốt các hoạt động Văn hóa, văn nghệ, TDTT trên địa bàn, tuyên truyền phòng, chống dịch Covid - 19, đặc biệt là tuyên truyền Hội nghị thi đua yêu nước toàn thị xã, Đại hội Đảng các cấp và Đại hội đại biểu Đảng bộ thị xã khóa VII, Đại hội Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
Tham mưu các văn bản chỉ đạo thực hiện Đề án xây dựng và nâng cao chất lượng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị; xây dựng danh hiệu gia đình văn hóa, thôn văn hóa, tổ dân phố văn hóa, xây dựng cơ quan đạt chuẩn văn hóa, xây dựng thiết chế văn hóa, thể thao; chỉ đạo thực hiện việc ứng dụng công nghệ thông tin trong tác nghiệp, điều hành của các cơ quan, đơn vị, cán bộ công chức, viên chức trên địa bàn; thực hiện tốt công tác quản lý các hoạt động tại các di tích, lịch sử - văn hóa; các cơ sở lưu trú trên địa bàn. 

 2. Công tác Văn hóa


- Tham mưu chỉ đạo tuyên truyền các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước như: Mừng Đảng - Mừng xuân Canh Tý và kỷ niệm các sự kiện: 27/2, 08/3, 20/3, 26/3, 27/3, kỷ niệm 28 năm ngày thành lập thị xã Hồng Lĩnh (2/3), kỷ niệm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4); Ngày Quốc tế lao động (1/5), ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5); kỷ niệm 75 năm Cách mạng tháng 8, quốc khánh 2-9; Đại hội đại biểu Đảng bộ thị xã khóa VII, Đại hội Đảng bộ tỉnh Hà Tĩnh khóa XIX, nhiệm kỳ 2020 – 2025, tuyên truyền lấy ý kiến Nhân dân về Dự thảo các văn kiện Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Tiếp tục tham mưu quán triệt thực hiện Kế hoạch 36 và hướng dẫn thực hiện một số điều sửa đổi, bổ sung thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới việc tang, lễ hội và kỷ niệm ngày truyền thống, đón nhận các danh hiệu thi đua trên địa bàn theo Quyết định số 23, ngày 07/5/2019 của UBND tỉnh. 

- Tham mưu ban hành kế hoạch số 29, ngày 26/2/2020 của UBND thị xã về xây dựng nâng cao nếp sống văn hóa, văn minh đô thị năm 2020; 

- Tham mưu dự thảo cuốn sách “Hồng Lĩnh tiềm năng và cơ hội đầu tư” báo cáo Thường trực Thị ủy cho ý kiến.

- Chỉ đạo các hoạt động tại các di tích lịch sử - văn hóa, lễ hội đua thuyền truyền thống, lễ Tế Lục vị Tổ sư truyền nghề tại Tiên Sơn, lễ hội báo ân Đô đài Ngự sử Bùi Cầm Hổ; Chỉ đạo tổ chức Lễ Phật đản - PL.2563 - DL.2020 tại chùa trên địa bàn; xây dựng kế hoạch tổ chức lễ hội Đền Cả; chỉ đạo phường Đức Thuận, phường Đậu Liêu tổ chức đón nhận bằng công nhận di tích lich sử văn hóa cấp tỉnh (Đền Quản Sơn, Thái Nhạc và đình làng Ngọc Sơn; đền Đông Xá); đến nay toàn thị xã có 23 di tích lịch sử - văn hóa (cấp tỉnh 20, quốc giá 3 di tích). 


- Chỉ đạo, hướng dẫn cơ sở tổ chức các hoạt động VH,VN; phát động sáng tác thơ mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý - 2020.


- Phối hợp với đoàn kiểm tra của tỉnh kiểm tra, đề nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí xây dựng nâng cao hệ thống thiết chế văn hóa trên địa bàn theo Đề án của tỉnh, kết quả sân vận động phường Đậu Liêu được hỗ trợ 90 triệu đồng.
- Tham mưu tổ chức thành công Liên hoan nghệ thuật quần chúng toàn thị xã, với sự tham gia của 11 đoàn nghệ thuật đến từ các cơ quan, đơn vị và phường, xã.
- Thực hiện 9 chương trình văn nghệ chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn và các sự kiện diễn ra trên địa bàn.

- Tổ chức và phối hợp với đoàn kiểm tra của tỉnh tổ chức kiểm tra 13 cơ sở kinh doanh trên lĩnh vực văn hóa, lập biên bản nhắc nhở 5 cơ sở kinh doanh Karaoke, trò chơi điện tử.
3. Công tác Thể dục - Thể thao

- 6/6 phường, xã tổ chức tốt các hoạt động TDTT mừng Đảng, mừng Xuân Canh Tý.   

- Tham mưu tổ chức thành công 4 giải thi đấu cấp thị xã: Giải kéo co; giải bóng đá Thiếu niên toàn thị xã, giải bóng chuyền Doanh nhân, giải bóng chuyền hơi nữ. 

- Tham mưu văn bản chỉ đạo đảm bảo an toàn cho đoàn đua xe đạp toàn quốc tranh Cúp truyền hình Thành phố Hồ Chính Minh lần thứ 32 đi qua trên địa bàn. 

- Tham mưu văn bản hướng dẫn hoạt động các bể bơi trên địa bàn theo quy định của Pháp luật.
- Tham gia giải tennis, giải bóng bàn toàn tỉnh; kết quả đạt giải nhì toàn đoàn và 01 huy chương vàng đơn nam, 01 huy chương bạc đôi nam, nữ, 02 huy chương đồng đơn nữ môn bóng bàn.
- Phối hợp với phòng nghiệp vụ TDTT của Sở VHTT&DL tổ chức kiểm tra cấp giấy phép hoạt động lớp võ thuật Vovinam tại trường THCS Bắc Hồng và kiểm tra tình hình tập luyện lớp năng khiếu bóng đá của thị xã.

- Tham mưu chỉ đạo cơ sở cung cấp số liệu phục vụ xây dựng Đề án phát triển TDTT thị xã đến năm 2025.

4. Công tác du lịch

- Kiểm tra, hướng dẫn, nhắc nhỡ các cơ sở kinh doanh lưu trú trên địa bàn phục vụ tốt khách qua lại, đặc biệt là chỉ đạo công tác phòng, chống dịch Covid - 19 tại các cơ sở lưu trú.


- Tham mưu chỉ đạo tôn tạo các di tích lịch sử - văn hóa, di tích danh thắng phục vụ thu hút khách du lịch về trên địa bàn sau khi hết dãn cách xã hội về phòng, chống dịch.

- Tham mưu phối hợp với Sở VHTT&DL tổ chức lớp lập huấn nghiệp vụ du lịch cho các hộ kinh doanh nhà hàng, khách sạn, di tích, karaoke trên địa bàn thị xã. 

5. Công tác gia đình

- Chỉ đạo cơ sở tổ chức tốt các hoạt động chào mừng ngày Quốc tế Hạnh phúc (20/3), ngày gia đình Việt Nam 28/6.
- Tham mưu chỉ đạo hướng dẫn các phường, xã thực hiện Thông tư 07 thay thế Thông tư 03 của Bộ VHTT&DL về thu thập, báo cáo thông tin về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình.

- Báo cáo kết quả 5 năm triển khai Chương trình hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình đến năm 2020. 

6. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

- Tham mưu kiện toàn BCĐ phong trào và phân công các thành viên ban chỉ đạo theo dõi, hướng dẫn, chỉ đạo cơ sở.

- Tham mưu các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn phường, xã bình xét các danh hiệu: Gia đình văn hóa, thôn, tổ dân phố văn hóa năm 2020. Kết quả: Gia đình văn hóa đạt 94%; thôn, tổ dân phố văn hóa có 51/52 thôn, tổ dân phố được công nhận năm 2020, 4 tổ dân phố được công nhận 5 năm liên tục, trong đó 3/4 được Chủ tịch UBND thị xã tặng giấy khen thưởng.
- Tham mưu chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đăng ký xây dựng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp đạt chuẩn văn hóa, có 5 đơn vị đăng ký xây dựng.
- Chỉ đạo các phường, xã xây dựng và tu sửa các thiết chế văn hóa cơ sở, đăng ký xây dựng ngõ phố văn minh, toàn thị xã có 18 ngõ đăng ký xây dựng ngõ phố văn minh (cuối năm mới tổ chức kiểm tra, đánh giá).
II. CÔNG TÁC THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG

- Tham mưu Ban hành kế hoạch ứng dụng Công nghệ thông tin và kế hoạch tuyên truyền CCHC năm 2020.
- Chỉ đạo các phường, xã phát huy và tổ chức tốt các hoạt tuyên truyền các nhiệm vụ chính trị trên hệ thống Đài truyền thanh của đơn vị.
- Tổ chức kiểm tra nhắc nhỡ các cơ sở kinh doanh trên lĩnh vực photo, phát hành sách; hoạt động internet, trò chơi điện tử công cộng, dịch vụ quảng cáo trên địa bàn thực hiện tốt kinh doanh theo đúng quy định của Pháp luật.

- Phối hợp với các đơn vị viễn thông trên địa bàn về thu thập số liệu phục vụ xây dựng kế hoạch phát triển đô thị thị xã Hồng Lĩnh.
- Tổ chức nâng cấp Cổng Thông tin điện tử thị xã (trong năm đã thu hút hơn 500.000 lượt truy cập và 750 tin, bài được đăng tải); xây dựng và hoàn thiện đưa vào hoạt động trang thông tin điện tử các phường, xã. Tiếp tục chỉ đạo tốt việc đăng tải các thông tin lên Cổng TTĐT và tăng cường công khai, minh bạch thông tin trên Cổng thông tin điện tử theo tiêu chí đánh giá kèm theo Quyết định số 2694 của tỉnh; thường xuyên cập nhật các thông tin chính trị, kinh tế, xã hội, quốc phòng - an ninh của thị xã Hồng Lĩnh giúp Nhân dân nắm bắt và khai thác thông tin chính xác, kịp thời. 
- Chỉ đạo Trung tâm Văn hóa - Truyền thông tổ chức xây dựng hàng trăm tin bài, phóng sự tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh thị xã và Đài phát thanh -Truyền hình tỉnh. Tham gia Liên hoan Phát thanh truyền - Hình tỉnh với 3 tác phẩm dự thi, trong đó có 01 tác phẩm đạt giải khuyến khích.
- Hướng dẫn, chỉ đạo các cơ quan, đơn vị và UBND các phường, xã tăng cường bảo đảm an toàn, an ninh thông tin trong dịp nghỉ lễ.
- Đăng ký cấp mới 80 chứng thư số cá nhân và tập thể trên địa bàn; tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn việc ký số văn bản theo Nghị định 30/NĐ-CP và thực hiện mô hình văn phòng không giấy. 

- Tổ chức 6 lớp tập huấn hướng dẫn sử dụng phần mềm hồ sơ công việc của thị xã trong điều hành, tác nghiệp cho cán bộ từ thị xã đến cơ sở.
- Tổ chức nâng cấp phần mềm Dịch vụ công liên kết với Cổng dịch vụ công quốc gia.

- Tiếp tục chỉ đạo hoạt động tốt việc ứng dụng Cổng dịch vụ công trực tuyến trong việc tiếp nhận và trả kết quả TTHC tại Trung tâm hành chính công thị xã cũng như phường, xã.
- Chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị, phường, xã tăng cường chỉ đạo, tuyên truyền sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 cho cán bộ, công chức, viên chức tại đơn vị và Nhân dân trên địa bàn. Đến nay Thị xã đã cung cấp 80 dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, 80 dịch vụ công trực tuyến mức độ 4 cấp huyện, 45 dịch vụ công mức độ 3 cấp xã; 41 dịch vụ công trực tuyến mức độ 4 cấp xã; từ đầu năm lại nay phát sinh 1175 hồ sơ nộp trực tuyến qua mạng bằng dịch vụ công mức độ 3 (175 hồ sơ cấp huyện và 1000 hồ sơ cấp xã).
- Hỗ trợ cơ sở khắc phục sự cố ứng dụng CNTT trong điều hành tác nghiệp và sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trong giải quyết thủ tục hành chính.

 - Phối hợp tổ chức hoạt động tốt Trung tâm hành chính công thị xã.

III. NHỮNG HẠN CHẾ TỒN TẠI VÀ NGUYÊN NHÂN

1. Hạn chế:

- Việc thực hiện Đề án “xây dựng và nâng cao chất lượng nếp sống văn hóa, văn minh đô thị” ở một số địa phương vẫn còn hạn chế. 

- Công tác xây dựng các thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở chưa đạt hiệu quả cao, đặc biệt là xây dựng nâng cấp các sân vận động xã, phường chưa được quan tâm.
- Việc chấp hành thể lệ thi đấu giải thể thao của thị xã, có địa phương chưa chấp hành nghiêm túc làm ảnh hưởng đến ủy tín giải đấu, như giải bóng chuyền chào mừng ngày doanh nhân 13/10/2020.
- Việc ứng dụng CNTT của một số cán bộ, đơn vị, phường, xã chưa đáp ứng được yêu cầu công việc; công tác tuyên truyền sử dụng dịch vụ công trực tuyền mức độ 3 chưa đạt hiệu quả cao.
- Các hoạt động văn nghệ, thể dục thể thao năm nay chưa thực sự sôi nổi so với những năm trước.
2. Nguyên nhân:

- Nhận thức của một số cấp ủy, chính quyền một số đơn vị chưa cao nên sự vào cuộc của hệ thống chính trị chưa thực sự quyết liệt trong việc xây dựng các thiết chế văn hóa, thể thao cở, cũng như chấp hành thể lệ thi đấu giải thể thao của thị xã.  

- Ngân sách của các phường, xã hạn hẹp cho nên chưa có điều kiện để nâng cấp tu sửa các thiết chế thể thao cấp xã.

- Do phần mềm hồ sơ công việc của thị xã mới triển khai nên quá trình sử dụng xảy ra một số trục trặc, bên cạnh đó một số cán bộ, công chức chưa dành nhiều thời gian để nghiên cứu.

- Do ảnh hưởng dịch bệnh Covid 19 nên một số hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao phải tạm dừng tổ chức.

Phần thứ hai

PHƯƠNG HƯỚNG - NHIỆM VỤ NĂM 2021
II. CÔNG TÁC VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

1. Phương hướng chung:

Thực hiện tốt chương trình, kế hoạch công tác năm 2021 được phê duyệt, tăng cường công tác quản lý Nhà nư​ớc trên lĩch vực Văn hoá, Thể thao, Du lịch và Gia đình, công tác Thông tin và Truyền thông; chỉ đạo tuyên truyền và tổ chức tốt các hoạt động VHVN-TDTT từ cơ sở đến toàn Thị xã h​ướng về kỷ niệm các ngày lễ lớn và các sự kiện chính trị trọng đại của quê hương, đất nước, đặc biệt là tuyên truyền bầu cử đại biểu HĐND các cấp và đại biểu Quốc hội khóa XV (nhiệm kỳ 2021 - 2026); thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn của 2 Sở đề ra.  

  2. Công tác Văn hóa


- Tổ chức tuyên truyền và đẩy mạnh các hoạt động VHVN-TDTT hướng về kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước.


- Hướng dẫn, chỉ đạo thực hiện tốt việc tu bổ, tôn tạo di tích; việc bảo tồn và phát huy văn hóa phi vật thể; các lễ hội truyền thống trên địa bàn. 

- Chỉ đạo các phường, xã thực hiện tốt phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá", cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể thao gương Bác Hồ vĩ đại”; chỉ đạo xây dựng các danh hiệu văn hóa, tiếp tục giữ vững và nâng cáo chất lượng 94% gia đình văn hóa, giữ vững 98% thôn, tổ dân phố văn hóa trong năm, 92% cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa và trên 90% nhà văn hóa đạt chuẩn; 15 ngõ phố văn minh.

- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội theo Quyết định số 31 của UBND Tỉnh và Kế hoạch 36 của UBND thị xã. 

- Tham mưu ban hành kế hoạch thực hiện Đề án xây dựng và nâng cao chất lượng nếp sống văn hóa văn minh đô thị; chú trọng quan tâm chỉ đạo xây dựng, nâng cấp các thiết chế văn hoá, thể thao như: Nhà văn hoá, khu thể thao, tủ sách, sân chơi bãi tập thể thao.

- Thường xuyên kiểm tra, nhắc nhở các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn.

- Hướng dẫn quy định về bình xét danh hiệu thôn, tổ dân phố văn hóa và gia đình văn hóa theo quy định tại Nghị định 122.

- Tham mưu UBND thị xã tổ chức Lễ hội gỗ tổ Hùng Vương theo quy mô cấp tỉnh.

3. Công tác TDTT

- Tham mưu ban hành Đề án phát triển TDTT giai đoạn 2021 - 2025.

- Tham mưu tổ chức đại hội TDTT thị xã lần thứ VII (giai đoạn 2021 - 2025)
- Tổ chức thi đấu 5 đến 6 giải thể thao cấp thị xã, chỉ đạo cơ sở tổ chức 3 đến 4 giải, thành lập các đội tuyển tham gia thi đấu giải Tỉnh theo kế hoạch của tỉnh.

- Tiếp tục tham mưu chỉ đạo cơ sở nâng cấp, sửa chữa các thiết chế thể thao thôn, tổ dân phố và thiết chế thể thao cấp xã.

4. Công tác du lịch

- Tăng cường công tác tuyên truyền, quảng bá hình ảnh thị xã, các sự kiện văn hóa, lễ hội trên địa bàn nhằm thu hút du khách thập phương về với thị xã Hồng Lĩnh. 

- Chỉ đạo lập hồ sơ công nhận các di tích trên địa bàn.

- Thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn, nhắc nhỡ các cơ sở kinh doanh lưu trú trên địa bàn phục vụ tốt khách lưu trú.

- Tham mưu xuất bản cuốn sách “Hồng Lĩnh tiềm năng và cơ hội đầu tư”.

5. Công tác Gia đình
- Chỉ đạo xây dựng và tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch công tác gia đình năm 2021 và các văn bản hướng dẫn của cấp trên về công tác gia đình.

- Tham mưu chỉ đạo hướng dẫn các phường, xã thực hiện Thông tư 07 thay thế Thông tư 03 của Bộ VHTT&DL về thu thập, báo cáo thông tin về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình.

- Phối hợp chỉ đạo cơ sở tổ chức bình xét công nhận danh hiệu gia đình văn hóa năm 2021 đạt chất lượng cao.

II. CÔNG TÁC THÔNG TIN VÀ TRUYỀN THÔNG

1. Công tác viễn thông, quản lý xuất bản, báo chí

- Phối hợp với các doanh nghiệp viễn thông trên địa bàn thực hiện tốt các hoạt động và công tác quản lý các dịch vụ trên lĩnh vực viễn thông.

- Thực hiện tốt công tác quản lý các điểm truy cập trò chơi điện tử công cộng, dịch vụ internet trên địa bàn.

- Quản lý các hoạt động trên lĩnh vực xuất bản, in, photocopy và quản lý báo chí.
2. Công tác ứng dụng CNTT

- Tiếp tục tham mưu chỉ đạo có hiệu quả hoạt động của Cổng thông tin điện tử, Trung tâm hành chính công thị xã; hướng dẫn ứng dụng Dịch vụ công trực tuyến mức độ 3, mức độ 4 trên địa bàn.

- Chỉ đạo tổ chức ứng dụng tốt các phần mềm quản lý văn bản và hồ sơ công việc, dịch vụ công cho cán bộ, công chức tại các cơ quan, đơn vị và UBND các phường, xã.

- Tham mưu chỉ đạo ứng dụng có hiệu quả các phần mềm chuyên ngành tại các phòng, ban, đơn vị và UBND các phường, xã.

- Tiếp tục chỉ đạo có hiệu quả việc thực hiện ký số văn bản. Tổ chức rà soát, cấp bổ sung các chứng thư số cho các tổ chức, cá nhân có liên quan.
- Phối hợp triển khai nâng cấp hệ thống hạ tầng CNTT, hạ tầng mạng tại các phòng, ban, cơ quan, đơn vị và UBND các phường, xã.

- Tiếp tục làm tốt công tác chỉ đạo, tuyên truyền ứng dụng có hiệu quả dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trong giải quyết thủ tục hành chính.  

- Tham mưu xây dựng Đề án xây dựng chính quyền điện tử tại UBND thị xã.
- Hướng dẫn, chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị và UBND các phường xã tăng cường bảo đảm an toàn thông tin, phòng chống các cuộc tấn công mạng; phối hợp xử lý khi có sự cố mất an toàn, an ninh thông tin xảy ra.
Trên đây là báo cáo nhiệm vụ công tác năm 2020 và phương hướng, nhiệm vụ năm 2021./.
	  Nơi nhận: 

- Sở VHTT&DL, Sở TT&TT Hà Tĩnh;                                                    

- Chủ tịch, PCT UBND thị xã;

- Ban Tuyên giáo Thị uỷ;

- Văn phòng HĐND-UBND thị xã; 

- Phòng TC – KH thị xã;
- Trung tâm Văn hóa – Truyền thông thị xã;
- UBND các phường, xã;                                            
- Lưu: Phòng VH-TT.                                                                     
	TRƯỞNG PHÒNG

(Đã ký)
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