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   Số:         /KH-UBND          
          Hồng Lĩnh, ngày         tháng 01 năm 2021
KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng; kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 
(03/02/1930 - 03/02/2021); Mừng xuân Tân Sửu và chào mừng kỷ niệm 
29 năm Ngày thành lập thị xã Hồng Lĩnh (02/3/1992 – 02/3/2021)

 
Thực hiện Văn bản số 123-CV/BTGTU ngày 06/01/2021 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc đẩy mạnh công tác tuyên truyền Đại hội lần thứ XIII của Đảng;

Để tổ chức tốt công tác tuyên truyền và các hoạt động trên địa bàn, UBND thị xã Hồng Lĩnh xây dựng kế hoạch với nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU
1. Mục đích

 Thông qua các hoạt động nhằm tạo không khí thi đua sôi nổi trong toàn Đảng, toàn quân và toàn dân để thiết thực lập thành tích chào mừng Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; ôn lại truyền thống lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đảng bộ Hà Tĩnh, Đảng bộ thị xã Hồng Lĩnh sau 29 năm xây dựng và phát triển. Qua đó để nâng cao lòng tự hào về Đảng, Bác Hồ kính yêu, những thành tựu của quê hương, đất nước; làm cho cán bộ, Nhân dân vui tươi, phấn khởi, đoàn kết, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2021.

2. Yêu cầu

Các hoạt động phải được tổ chức vui tươi, lành mạnh, thiết thực, an toàn, tiết kiệm, sâu rộng trong mọi tầng lớp Nhân dân và phù hợp với điều kiện cụ thể từng đơn vị, địa phương; qua đó giữ gìn và phát huy những phong tục, tập quán tốt đẹp của nhân loại và để lại những ấn tượng tốt đẹp và nâng cao đời sống tinh thần của người dân.
II. CÔNG TÁC THÔNG TIN TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung công tác tuyên truyền


- Các phường, xã, cơ quan, đơn vị tổ chức đợt sinh hoạt chính trị chào mừng Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, mừng xuân Tân Sửu năm 2021; tuyên truyền những thành tựu của thị xã Hồng Lĩnh sau 29 năm xây dựng, trưởng thành.

- 100% đơn vị, cơ quan, doanh nghiệp, trường học đóng trên địa bàn treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc, băng khẩu hiệu nơi công sở. Những đơn vị có điều kiện thì làm thêm cổng chào, hệ thống đèn màu trang trí với chủ đề mừng Đảng, mừng xuân, chào mừng kỷ niệm 29 năm thành lập thị xã Hồng Lĩnh.  
- Phát động tổng dọn vệ sinh cơ quan, đơn vị, đường làng, ngõ phố đảm bảo sạch, đẹp.
- UBND các phường, xã: Mỗi đợt tuyên truyền phải có ít nhất 03 băng khẩu hiệu (được in, hoặc chữ cắt bằng chất liệu không thấm nước để không bị ảnh hưởng mưa, gió) treo trên các trục đường chính thuộc địa phương mình quản lý và treo 01 câu khẩu hiệu trước công sở. Chỉ đạo các thôn, tổ dân phố treo ít nhất mỗi đơn vị 01 khẩu hiệu qua trục đường chính, đồng thời vận động các hộ gia đình treo cờ Đảng, cờ Tổ quốc tại gia đình trong mỗi đợt tuyên truyền.
- Trung tâm VH&TT tu sửa, thay đổi nội dung các cụm pa nô, áp phích; treo băng khẩu hiệu, cờ Đảng, cờ Tổ quốc trên các trục đường chính: Quốc lộ 1A, 8A, đường 3-2, đường Sử Hy Nhan đảm bảo tuyên truyền tốt nhiệm vụ chính trị, đảm bảo an toàn và mỹ quan đô thị. Tham mưu thực hiện xã hội hóa lắp đặt các áp phích trên các trục đường chính của Thị xã.
Xây dựng tin, bài phóng sự, các chương trình văn nghệ mừng Đảng - Mừng Xuân, lời chúc Tết của lãnh đạo Thị xã, các hoạt động kỷ niệm 29 năm Ngày thành lập thị xã để phát trên sóng đài phát thanh thị xã, đài PT-TH tỉnh, Báo Hà Tĩnh, Cổng thông tin điện tử thị xã, nhất là các tin về phong trào thi đua chào mừng Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, công tác chuẩn bị đón tết Nguyên đán của Thị xã và cơ sở.

2. Thời gian treo cờ, khẩu hiệu
- Đợt 1: Từ ngày 15/01 đến ngày 17/02/2021  tập trung tuyên truyền các hoạt động chào mừng Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và mừng Xuân Tân Sửu.
- Đợt 2: Từ ngày 28/02 đến ngày 04/3/2021  tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 29 năm ngày thành lập thị xã Hồng Lĩnh.

Sau các ngày quy định thực hiện các đợt tuyên truyền, Thị xã sẽ thành lập đoàn tiến hành kiểm tra tại các phường, xã, cơ quan, đơn vị.
3. Nội dung khẩu hiệu tuyên truyền 

- Nhiệt liệt chào mừng Đại hội Đại biểu toàn Quốc lần thứ XIII của Đảng!

- Thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đại biểu lần thứ XIII của Đảng!

- Mừng đất nước đổi mới, Mừng Đảng quang vinh, Mừng xuân Tân Sửu  2021!


- Nhiệt liệt chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2021)!


- Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2021)!
- Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 29 năm ngày thành lập thị xã Hồng Lĩnh (02/3/1992 – 02/3/2021)!

- Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!


- Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!


- Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!


- Quyết tâm xây dựng thị xã Hồng Lĩnh ngày càng giàu đẹp, văn minh!

III. CÁC HOẠT ĐỘNG VĂN HÓA, VĂN NGHỆ, TDTT, CHỈNH TRANG ĐÔ THỊ
1. Các hoạt động văn hóa - văn nghệ, thi đấu thể thao
- Các đơn vị, cơ quan, doanh nghiệp đóng trên địa bàn phối hợp với các phường, xã tổ chức tốt các buổi giao lưu văn hóa, văn nghệ.
- UBND các phường, xã tổ chức tốt các Câu lạc bộ thơ ca, các buổi dạ hội văn nghệ, hát sắc bùa tại các thôn, tổ dân phố; tổ chức yết lão tập trung,…; phát động tết trồng cây nhớ Bác, tổ chức chúc tết các gia đình có công với nước, các gia đình chính sách, nạn nhân bị nhiễm chất độc da cam, người nghèo, thăm hỏi họ hàng, người thân,…
- Song song với các hoạt động VH-VN, thông tin tuyên truyền, các cơ quan, đơn vị, phường, xã tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao trên địa bàn nhằm tạo tinh thần khí thế vui tết đón xuân, mừng thị xã Hồng Lĩnh sau 29 năm xây dựng và phát triển, các hoạt động thu hút đông đảo mọi tầng lớp Nhân dân tham gia.

- Phòng VH&TT thị xã chủ trì phối hợp với các phòng, đơn vị có liên quan tham mưu thành lập đoàn kiểm liên ngành, tổ chức các đợt kiểm tra trước, trong và sau tết Nguyên đán, kiên quyết xử lý các loại hình kinh doanh dịch vụ văn hoá chưa đủ điều kiện hoạt, hoạt động trái với quy định của pháp luật; các tệ nạn xã hội; kiểm tra, nhắc nhỡ các nhà hàng, khách sạn hoạt động kinh doanh đảm bảo vệ môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm và an ninh trật tự, an toàn cho khách qua lại, không nâng giá, ép giá, nhắc nhở nâng cao chất lượng dịch vụ ăn, ở, đi lại và có thái độ đón tiếp vui vẻ, lịch sự, tận tình chu đáo cho du khách qua lại và ở lại đón tết trên địa bàn.
- Trung tâm VH&TT: Tham mưu một số tiết mục văn nghệ, tổ chức tập luyện để thu hình phát trên đài truyền thanh thị xã vào dịp tết Nguyên đán, tổ chức các giải thi đấu thể thao, các hoạt động VHVN, các hoạt động của các câu lạc bộ, với nội dung ca ngợi Đảng, Bác Hồ, mừng đất nước đổi mới, mừng thị xã sau 29 năm xây dựng và phát triển, đồng thời cử cán bộ bám nắm cơ sở để kịp thời hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ cũng như theo dõi tổ chức các hoạt động ở cơ sở.
- Công ty CP Môi trường Đô thị: Hoàn thành việc lắp đặt và bảo dưỡng sửa chữa hệ thống điện trang trí, điện chiếu sáng (bật toàn bộ hệ thống vào các đợt tuyên truyền trên). Tổ chức tổng dọn vệ sinh, khơi thông cống rãnh trên các trục đường do thị xã quản lý, thu gom rác thải kịp thời, nhất là vào các đợt lễ.
2. Một số hoạt động chính

(Có phụ lục các hoạt động kèm theo)
 IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng VHTT chủ trì phối hợp với các đơn vị có liên quan kiểm tra, đôn đốc, chỉ đạo việc thực hiện kế hoạch đề ra và theo dõi kế hoạch của các cơ quan, đơn vị và các phường, xã.

2. Trung tâm VH&TT chủ động trong việc triển khai tổ chức tốt các hoạt động của Thị xã và phân công viên chức trong cơ quan hướng dẫn cơ sở tổ chức các hoạt động, đồng thời theo dõi, kiểm tra, tham mưu đánh giá kết quả thực hiện các hoạt động của các đơn vị.
3. Các cơ quan, đơn vị, trường học, UBND các phường, xã: Xây dựng kế hoạch với nội dung, thời gian tổ chức các hoạt động tuyên truyền, VHVN-TDTT và các hoạt động khác cụ thể, đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, phù hợp với điều kiện của đơn vị. 

Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, mừng Xuân Tân Sửu và chào mừng kỷ niệm 29 năm Ngày thành lập thị xã Hồng Lĩnh, yêu cầu các cơ quan, đơn vị, UBND các phường, xã nghiêm túc thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                  
- UBND tỉnh Hà Tĩnh (b/c);                                                              

- Sở VH,TT&DL Hà Tĩnh (b/c);

- Sở TT&TT Hà Tĩnh (b/c);

- Đài PTTH Hà Tĩnh; Báo Hà Tĩnh;                                                        
- Thường trực Thị uỷ, TT HĐND thị xã;
              
- Chủ tịch, các PCT UBND thị xã;


- UBND các phường, xã; 

- Các cơ quan, đơn vị, có liên quan; 



- Lưu: VT.
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KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH
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