
THAM LUẬN CỦA NGÂN HÀNG CSXH THỊ XÃ HỒNG LĨNH 
Tại Đại hội đại biểu Hội nông dân thị xã Hồng Lĩnh lần thứ VII,
 Nhiệm kỳ 2023 – 2028
Nội dung: Kết quả phối hợp triển khai thực hiện vốn vay ưu đãi từ NHCSXH giúp hội viên, Nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, đồng thời phối hợp tuyên truyền vận động tổ viên tham gia gửi tiền tiết kiệm.
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Kính thưa quý vị đại biểu; 
Kính thưa đoàn chủ tịch;
Kính thưa đại hội!
	Hôm nay, tôi rất vinh dự được về dự Đại hội đại biểu Hội Nông dân thị xã Hồng Lĩnh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023-2028. Lời đầu tiên cho phép tôi, thay mặt tập thể Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội thị xã Hồng Lĩnh xin trân trọng gửi tới quý vị đại biểu cùng toàn thể đại hội lời chúc sức khoẻ, hạnh phúc. Chúc đại hội thành công tốt đẹp.
	Kính thưa đại hội!
Sau khi được nghe các báo cáo do Đoàn chủ tịch đã thông qua và các ý kiến phát biểu tại đại hội, tôi hoàn toàn đồng tình nhất trí cao. Để làm rỏ thêm công tác phối hợp giữa Ngân hàng CSXH và Hội nông dân thị xã sau đây tôi xin tham luận với nội dung: Kết quả phối hợp triển khai thực hiện vốn vay ưu đãi từ NHCSXH giúp hội viên, Nông dân phát triển sản xuất, kinh doanh, dịch vụ, đồng thời phối hợp tuyên truyền vận động tổ viên tham gia gửi tiền tiết kiệm.
Kính thưa đại hội!
Thực hiện Điều 5 Nghị định số 78/2002/NĐ-CP ngày 04/10/2002 của Chính phủ về tín dụng đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác và các Văn bản về việc thực hiện ủy thác cho vay vốn đối với hộ nghèo và các đối tượng chính sách khác. Trong 5 năm qua dưới sự lãnh đạo, chỉ đạo của cấp uỷ Đảng, Chính quyền địa phương, sự phối hợp chặt chẽ của các cơ quan ban ngành liên quan và các tổ chức chính trị xã hội, đặc biệt là Hội nông dân đã phối hợp tổ chức triển khai thực hiện các chương trình tín dụng chính sách đối với người nghèo và các đối tượng chính sách khác trên địa bàn đạt kết quả tốt, góp phần tích cực vào việc thực hiện chương trình xóa đói giảm nghèo giải quyết việc làm, đào tạo nguồn nhân lực, đảm bảo an sinh, ổn định trật tự xã hội trên địa bàn. 
Tính đến nay dư nợ ủy thác qua Hội nông dân đạt 25.613 triệu đồng, chiếm 18%/Tổng dư nợ ủy thác, tăng so với đầu nhiệm kỳ 12.574 triệu đồng, được ủy thác qua 6 Hội cấp phường xã, 13 Tổ Tiết kiệm và vay vốn, giảm 01 Tổ so với đầu nhiệm kỳ, với 449 hộ còn dư nợ, bình quân 01 Tổ TK&VV quản lý gần 2 tỷ đồng, dư nợ bình quân 01 hộ là 57 triệu đồng, không có nợ quá hạn; 100% Tổ Tiết kiệm và vay vốn thực hiện vận động tổ viên tham gia gửi tiền tiết kiệm, số dư tiền gửi tiết kiệm 444 triệu đồng, tăng 192 triệu đồng, 432 tổ viên tham gia gửi tiết kiệm, đạt 96%; hàng tháng, quý, năm 100% các Tổ đều được xếp loại Tốt và khá, không có Tổ xếp loại trung bình, yếu.
	Kính thưa đại hội!
Để đạt được những kết quả nêu trên có thể nói Hội Nông dân đã nhận thức được ý nghĩa và tầm quan trọng cũng như vai trò, trách nhiệm của Hội trong việc thực hiện ủy thác cho vay và đặc biệt là phối hợp hết sức tích cực với NHCSXH để thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp cụ thể đó là:
- Thường xuyên thực hiên tốt công tác tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước và Chính phủ về tín dụng chính sách xã hội; phân tích, vận động tổ viên tham gia gửi tiền tiết kiệm hàng tháng để tích lũy trả nợ. 
- Thường xuyên chủ động để phối hợp thực hiện công tác kiểm tra, giám sát hằng năm hoạt động ủy thác của Hội, đoàn thể cấp phường, xã và hoạt động của Tổ TK&VV nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động ủy thác.
- Phối hợp tổ chức đào tạo, tập huấn cho cán bộ chuyên trách của Hội, đoàn thể các cấp và Ban quản lý Tổ TK&VV.
- Phối hợp thực hiện các giải pháp củng cố nâng cao chất lượng hoạt động tín dụng, hoạt động ủy thác, hoạt động Tổ TK&VV, tập trung tại các phường xã có chất lượng hoạt động tổ Trung bình, yếu hoặc tiềm ẩn nợ xấu phát sinh.
- Phối hợp tổ chức giao ban theo định kỳ để nắm bắt các tồn tại tại cơ sở, kịp thời chỉ đạo thực hiện.
- Phối hợp triển khai ứng dụng công nghệ thông tin để quản lý, theo dõi hoạt động ủy thác, trong đó có công tác kiểm tra, giám sát; triển khai ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong cung cấp, sử dụng các sản phẩm cho vay, sản phẩm dịch vụ của NHCSXH phục vụ khách hàng.
- Phối hợp tổ chức tổng kết đánh giá kết quả hoạt động ủy thác để rút ra bài học kinh nghiệm trong quản lý nguồn vốn tín dụng chính sách.
	Kính thưa đại hội!
Để tiếp tục thực hiện có hiệu quả trong công tác phối hợp giữa ngân hàng chính sách xã hội và Hội nông dân trong việc trong việc ủy thác sử dụng nguồn vốn vay ngân hàng chính sách xã hội cho hội viên, nông dân. Trong thời gian tới Ngân hàng chính sách xã hội đề nghị Hội nông dân thị xã cần phải tích cực khai thác các nguồn lực, phối hợp với các cơ quan chức năng, các doanh nghiệp tổ chức chuyển giao khoa học công nghệ, xây dựng mô hình điểm, tổ chức tham quan, hội nghị về khoa học kỷ thuật, kết hợp với các lớp dạy nghề lưu động và dạy nghề ngắn hạn cho lao động nông thôn, tập huấn kiến thức quản lý, điều hành, đây chính là chất xúc tác giúp người vay vốn nâng cao hiệu quả đồng vốn và thực hiện nghiêm túc qui định của ngân hàng về sử dụng vốn vay và hoàn trả nợ vay. 
Ngoài ra vận động, khuyến khích hội viên, nông dân mở rộng quy mô sản xuất kinh doanh, chuyển đổi cách thức trồng trọt, chăn nuôi theo hướng tập trung, có quy mô lớn theo hướng liên kết để nâng cao hiệu quả, nâng cao thu nhập nhằm cải thiện đời sống cho hội viên, nông dân, đồng thời góp phần đảm bảo nguồn vốn để trả nợ vay cho Ngân hàng đúng thời hạn.
	Kính thưa đại hội!
Nhân dịp này tôi xin trân trọng gửi lời cảm ơn tới cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương các cấp Hội nông dân đã có sự phối hợp chặt chẽ và thường xuyên, tạo thành sức mạnh tổng hợp giúp NHCSXH thị xã thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị quan trọng này để góp phần giảm nghèo bền vững, phát triển kinh tế - xã hội và xây xựng đô thị văn minh. 
	Một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu sức khoẻ, hạnh phúc; Chúc đại hội thành công tốt đẹp. 
 	  Xin trân trọng cảm ơn!
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