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Nội dung: Vai trò của Hội Nông dân trong công tác tuyên truyền vận động hội viên, nông dân thực hiện đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, nghị quyết, kế hoạch của các cấp hội.
Kính thưa đoàn chủ tịch !

Kính thưa quý vị đại biểu; thưa đại hội !
Hôm nay tôi rất vinh dự được phép tham luận tại Đại hội đại biểu Hội Nông dân thị xã Hồng Lĩnh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023-2028. Lời đầu tiên cho phép tôi thay mặt toàn thể cán bộ và hội viên Hội nông dân phường Đức Thuận, xin gửi tới quý vị đại biểu, đại biểu đại hội lời chào kính trọng, lời chúc sức khỏe, chúc đại hội thành công tốt đẹp.
Kính thưa toàn thể Đại hội!

Sau khi được nghe các báo cáo do Đoàn chủ tịch đã thông qua và các ý kiến phát biểu tại đại hội, tôi hoàn toàn đồng tình nhất trí cao, đặc biệt là những kết quả đã đạt được trong nhiệm kỳ qua và những mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện trong nhiệm kỳ tới. Tại đại hội hôm nay tôi xin phép tham luận nội dung “Vai trò của Hội Nông dân trong công tác tuyên truyền vận động hội viên, nông dân thực hiện đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, nghị quyết, kế hoạch của các cấp hội”.
  Kính thưa quý vị đại biểu, thưa đại hội!  
Hội nông dân phường Đức Thuận có 7 chi hội với 744 hội viên, Ban Chấp hành Hội có 11 đồng chí. Trên cơ sở chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết của Hội các cấp. Hàng năm bám sát sự lãnh đạo, chỉ đạo của Hội Nông dân thị xã cùng với cấp ủy Đảng, sự phối hợp chặt chẽ của chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các ban ngành đoàn thể phường, Ban Chấp hành Hội nông dân phường đã chủ động để cụ thể hóa xây dựng chương trình, kế hoạch để triển khai, quán triệt đến các chi hội và hội viên, nông dân. Ban Thường vụ hội xây dựng những nội dung trọng tâm có liên quan trên lĩnh vực nông nghiệp, nông dân, nông thôn và các Nghị quyết của Hội nông dân các cấp làm tài liệu sinh hoạt cho cán bộ, hội viên nông dân. Với phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm, dân hưởng thụ”; công tác tuyên truyền, vận động của Hội đã tạo điều kiện cho cán bộ, hội viên, nông dân có nhiều kênh để tiếp nhận thông tin; thông qua việc duy trì sinh hoạt tại chi, tổ hội, Hội kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của hội viên, nông dân liên quan đến chủ trương, chính sách, báo cáo đến cấp ủy, chính quyền, kịp thời triển khai và tổ chức hỗ trợ nông dân thực hiện các chủ trương, chính sách có liên quan sản xuất, phát triển kinh tế nông nghiệp, nông thôn.
Đặc biệt Hội đã chú trọng tuyên truyền nội dung các Nghị quyết số 04, 05, 06, 10 của TW Hội nông dân Việt Nam khóa VII, Nghị quyết số 01, 02 khóa VIII, Nghị quyết số 01 khóa IX của BCH Hội nông dân tỉnh Hà Tĩnh, Nghị quyết số 44, NQ số 51 của HĐND tỉnh về hỗ trợ và phát triển nông nghiệp; Nghị quyết 74, 95, 97, 98 của Hội Đồng nhân dân thị xã Hồng Lĩnh về các chính sách hỗ trợ  BHYT, BHXH, chỉnh trang đô thị, hỗ trợ phát triển nông nghiệp, gắn kết chặt chẽ 3 phong trào thi đua lớn do Hội phát động, trọng tâm là “Phong trào nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững” với nội dung thi đua thiết thực là hỗ trợ hội viên, nông dân sản xuất, phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững. Vận động hội viên, nông dân bằng các việc làm cụ thể, đăng ký tại chi, tổ hội. Kết quả đã kết nạp được 86 hội viên mới vào Hội, thành lập mới được 5 tổ hội nông dân nghề nghiệp, xây dựng được 25 mô hình kinh tế, 10 mô hình sản xuất các loại giống lúa mới, 4 mô hình về lĩnh vực nuôi trồng thủy sản và 01 mô hình phá ô thửa nhỏ hình thành ô thữa lớn. Tuyên truyền vận động hội viên nông dân tích cực tham gia công tác chỉnh trang đô thị, xây dựng đô thị văn minh, tham gia BHYT, BHXH tự nguyện và nhiều phong trào, nhiệm vụ khác.

Ngoài ra hàng năm BTV Hội còn xây dựng kế hoạch phối hợp với Trung tâm hỗ trợ Hội nông dân tỉnh Hà Tĩnh, trung tâm ứng dụng KHKT và bảo vệ cây trồng vật nuôi thị xã, tổ chức các lớp tập huấn chuyển giao khoa học kỷ thuật về sản xuất các loại giống lúa mới, sử dụng các loại phân bón và kỷ thuật nuôi trồng thủy sản mới để cán bộ hội viên, nông dân áp dụng. Bên cạnh đó để tạo sự tin tưởng và thay đổi được thói quen sử dụng phân bón đơn chất sang sử dụng phân bón tổng hợp đảm bảo chất lượng qua kênh Trung tâm Hội nông dân tỉnh Hà Tĩnh, ngoài việc tập trung tuyên truyền, vận động, Hội còn trích quỹ hỗ trợ tiền xe đưa đến từng hộ gia đình kể cả với số lượng ít, cách làm này đã được hội viên hết sức cảm kích, thể hiện sự quan tâm thiết thực đến phát triển sản xuất nông nghiệp cho hội viên nông dân, từ đó trong 5 năm qua Hội đã trực tiếp cung ứng được 146,5 tấn phân bón các loại, phối hợp với các chi hội cung ứng hơn 6 tấn lúa giống các loại, phối hợp với HND thị xã cung ứng 297 gói hạt rau cải nắng và 269 cây ăn quả các loại cho hội viên nông dân. 
Kính thưa đại hội: Thông qua việc tuyên truyền vận động hội viên, nông dân thực hiện tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nghị quyết, kế hoạch của Hội nông dân các cấp và các nhiệm vụ của địa phương, đã góp phần giúp đỡ hỗ trợ hội viên, nông dân trong phát triển sản xuất nông nghiệp, chỉnh trang đô thị, xây dựng đô thị văn minh, giảm nghèo bền vững. Thông qua đó hàng năm có trên 80% hộ nông dân đăng ký sản xuất kinh doanh giỏi các cấp, hàng năm thông qua bình xét cuối năm số lượng hộ đạt hộ sản xuất kinh doanh giỏi các cấp đều đạt từ 65% trở lên và tăng hơn so đầu nhiệm kỳ. 
Kính thưa Đại hội!
Có thế khẳng định rằng, công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân thực hiện đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, nghị quyết, kế hoạch của các cấp hội của Hội nông dân phường trong 5 năm qua đã góp phần tích cực vào các phong trào thi đua yêu nước, phong trào nông dân, đóng góp quan trọng vào phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống cho người nông dân, tạo niềm tin vững chắc trong sản xuất nông nghiệp, chỉnh trang đô thị, xây dựng đô thị văn minh. Thông qua công tác tuyên truyền vận động chúng tôi rút ra được một số bài học kinh nghiệm cụ thể đó là: 
- Hội phải thường xuyên làm tốt công tác phối hợp với chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các ban, ngành, đoàn thể để tiếp nhận các chủ trương, chính sách có liên quan, phục vụ cho công tác tuyên truyền của Hội. 
- Khi tổ chức tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân cán bộ Hội cần có sự tận tâm, tận lực, tâm huyết, trách nhiệm để hội viên, nông dân tin tưởng hưởng ứng thực hiện; thường xuyên phát hiện, nhân rộng gương người tốt, việc tốt, cá nhân gương mẫu, tiêu biểu để làm nòng cốt cho hội viên, nông dân làm theo.
Để trong thời gian tới tiếp tục thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân thực hiện đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật Nhà nước, nghị quyết, kế hoạch của các cấp hội ngoài các giải pháp được nêu trong Báo cáo, tôi xin đề xuất thêm một số giải pháp cụ thể như sau:

Một là, Hàng năm Hội cấp trên cần phải tăng cường công tác tập huấn nâng cao trình độ, nghiệp vụ, kỷ năng công tác hội, kỷ năng tuyên truyền vận động cho đội ngũ cán bộ Hội nhất là cán bộ hội cơ sở, chi, tổ hội nhằm đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. 
Hai là, Quan tâm xây dựng đội ngũ báo cáo viên từ Hội phường đến chi hội đủ về số lượng, đáp ứng yêu cầu về trình độ và kỷ năng để làm tốt hơn công tác tuyên truyền đến hội viên, nông dân. 
 Kính thưa đại hội bài tham luận của tôi đến đây xin hết, một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu, các đại biểu đại hội mạnh khỏe - hạnh phúc. Chúc đại hội thành công tốt đẹp.
 Xin trân trọng cảm ơn!
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