THAM LUẬN CỦA HỘI NÔNG DÂN PHƯỜNG TRUNG LƯƠNG 
TẠI ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU HỘI NÔNG DÂN THỊ XÃ HỒNG LĨNH 
LẦN THỨ VII, NHIỆM KỲ 2023 - 2028

(Do đồng chí Nguyễn Cao Hoàng - Chủ tịch HND phường trình bày)

Nội dung:  Công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân thực hiện phá bỏ bờ thửa nhỏ, hình thành các ô thửa lớn.
Kính thưa quý vị đại biểu, các vị khách quý!

Kính thưa Đoàn Chủ tịch; Thưa Đại hội!
Hôm nay, Hội Nông dân thị xã long trọng tổ chức Đại hội đại biểu Hội Nông dân lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 - 2028. Được chủ tịch đoàn giới thiệu phát biểu tham luận, lời đầu tiên cho phép tôi thay mặt đoàn đại biểu phường Trung Lương trân trọng gửi tới quý vị đại biểu và đại biểu đại hội lời chúc sức khỏe, hạnh phúc, chúc đại hội thành công tốt đẹp!
Kính thưa đại hội: Phát biểu tại đại hội, trước hết tôi thể hiện sự đồng tình, thống nhất cao với dự thảo các Báo cáo đã được đoàn chủ tịch trình bày trước đại hội. Báo cáo đã đánh giá đúng thực chất về những kết quả đạt được, những hạn chế khó khăn, rút ra bài học kinh nghiệm của nhiệm kỳ qua, đặc biệt là hoàn toàn đồng tình với phương hướng và các chỉ tiêu cụ thể của nhiệm kỳ 2023-2028. Để chứng minh thêm những kết quả hoạt động của Hội Nông dân thị xã trong nhiệm kỳ qua, tôi xin tham luận với nội dung: “Công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân thực hiện phá bỏ bờ thửa nhỏ, hình thành các ô thửa lớn”

Kính thưa đại hội:  Phường Trung Lương là đơn vị nằm phía Bắc thị xã Hồng Lĩnh, có nhiều tiềm năng, lợi thế trong phát triển nông nghiệp. Trong đó diện tích đất nông nghiệp là 592 ha. Đến nay Hội nông dân phường có 10 chi hội, có 13 đồng chí ủy viên Ban chấp hành và gần 1.100 hội viên, nông dân. Để thực hiện và hoàn thành tốt công tác Hội và phong trào nông dân, Hội luôn xác định công tác xây dựng cũng cố tổ chức hội vững mạnh, nâng cao chất lượng hội viên, chất lượng sinh hoạt của chi hội để thu hút hội viên vào tổ chức hội là nhiệm vụ hàng đầu và hết sức quan trọng, cần thiết. Quá trình triển khai và thực hiện nhiệm vụ Ban chấp hành Hội nông dân phường luôn nhận được sự quan tâm của Ban thường vụ Hội nông dân Thị xã, cấp ủy đảng, chính quyền phường. Vì vậy trong nhiệm kỳ qua Ban chấp hành hội nông dân phường Trung Lương đã đạt được nhiều kết quả trong công tác hội và phong trào nông dân.
Kính thưa Đại hội! 

Một trong những nhiệm vụ của hội trong việc tuyên truyền vận động hội viên, nông dân đẩy mạnh sản xuất nông nghiệp nhằm nâng cao giá trị kinh tế, nâng cao thu nhập cải thiện đời sống cho hội viên, nông dân đó là công tác tuyên truyền vận động hội viên, nông dân thực hiện phá bỏ bờ thửa nhỏ hình thành các ô thửa lớn. Thực hiện chủ trương, nghị quyết của các cấp trong việc phá bỏ bờ thửa nhỏ hình thành các ô thửa lớn mà trực tiếp là nghị quyết của Đảng ủy phường. Hội nông dân phường được giao nhiệm vụ chủ trì trong việc tuyên tuyền, vận động hội viên, nông dân tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện việc phá bỏ bờ thửa nhỏ hình thành các ô thửa lớn. Xác định đây vừa là nhiệm vụ chính trị của địa phương, của tổ chức hội vừa là nhiệm vụ đột phá trong phát triển sản xuất nông nghiệp nhằm đem lại hiệu quả sản xuất cho hội viên, nông dân. Sau khi có chủ trương của phường, hội nông dân phường đã kịp thời bắt tay vào xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện. Để tổ chức thực hiện kế hoạch đạt hiệu quả, hội nông dân phường đã chủ động phối hợp với Hợp tác xã nông nghiệp tập trung rà soát diện tích ở các xứ đồng của các đơn vị chi hội và Tổ dân phố, với phương châm xứ đồng nào thuận lợi sẽ tiến hành thực hiện trước nhằm làm mô hình thí điểm để tiếp tục triển khai nhân rộng. Sau khi rà soát xong hội nông dân phường đã tập trung tham mưu cho cấp ủy, chính quyền để tập trung chỉ đạo tổ chức thực hiện. Trong năm 2021 hội đã tham mưu cho cấp ủy chính quyền chỉ đạo tổ chức thực hiện tại xứ đồng Đồng Lống thuộc chi hội Tổ dân phố Tuần Cầu bước đầu với quy mô diện tích 7,7ha. 
Với vai trò là trung tâm, nòng cốt trong công tác tuyên tuyền, vận động hội viên, nông dân tích cực tham gia thực hiện, Hội đã chủ động xây dựng kế hoạch của tổ chức mình triển khai đến tận cán bộ, hội viên cụ thể như sau:
- Tổ chức họp Ban chấp hành và đội ngũ cán bộ chi hội để quán triệt phổ biến chủ trương kế hoạch đồng thời giao nhiệm vụ cụ thể cho các ủy viên Ban chấp hành và các chi hội trong việc tổ chức thực hiện kế hoạch.

- Các chi hội tổ chức sinh hoạt chi hội để triển khai quán triệt chủ trương, kế hoạch đến tận hội viên, nông dân đồng thời phối hợp với Ban công tác Mặt trận các đơn vị tổ dân phố phô tô tài liệu để tuyên truyền các nội dung liên quan đến chính sách hỗ trợ trong sản xuất nông nghiệp theo nội dung Nghị quyết số 98 của Hội đồng nhân dân thị xã về chính sách khuyến khích hỗ trợ phát triển nông nghiệp đến tận hội viên, nông dân và các hộ sản xuất.

- Chỉ đạo các Chi hội thực hiện công tác khảo sát tại hộ gia đình hội viên, nông dân để đăng ký diện tích, xứ đồng đưa vào danh sách đăng ký ký tham gia thực hiện phá bờ thửa nhỏ hình thành ô thửa lớn để gửi về UBND phường. 
- Phối hợp với UBND phường, HTX nông nghiệp xây dựng kế hoạch phương án triển khai thực hiện, tổ chức lấy ý kiến đóng góp của hội viên, nông dân và các hộ sản xuất về quy mô và cách thức trong công tác triển khai thực hiện. Tiến hành phát đơn đăng ký thực hiện công tác phá bỏ bờ thửa nhỏ hình thành ô thửa lớn đến tận hội viên, nông dân và các hộ sản xuất.

- Tập trung chỉ đạo các Chi hội đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân và các hộ sản xuất về sự cần thiết phải cải tạo phá bỏ bờ thửa nhỏ hình thành ô thửa lớn để hội viên, nông dân nâng cao ý thức, trách nhiệm và tự giác thực hiện với phương châm kiên quyết, kiên trì, chặt chẽ, nhất quán đảm bảo lợi ích thiết thực cho người nông dân.

Kính thưa đại hội: Trong quá trình triển khai công tác tuyên truyền vận động cơ bản là thuận lợi đã được đại đa số hội viên, nông dân đồng tình ủng hộ. Tuy nhiên bên cạnh những thuận lợi thì vẫn còn một số khó khăn đó là, một số ít hội viên, nông dân vẫn còn băn khoăn trong việc sau khi phá bỏ bờ thửa nhỏ hình thành ô thửa lớn thì việc phân chia lại diện tích có phù hợp với các vị trí ô thửa như ban đầu của các hộ gia đình vì liên quan đến mặt ruộng tốt xấu hay không. Từ những băn khoăn của hội viên, nông dân Hội nông dân phường đã tập trung tuyên tuyền, giải thích, vận động để hội viên hiểu rỏ và từ đó hội viên, nông dân đã đều đồng tình để tham gia thực hiện.

Nhờ làm tốt công tác tuyên truyền vận động nên đến nay công tác phá bỏ bờ thửa nhỏ, hình thành ô thửa lớn ở phường Trung Lương đã được nhân rộng và triển khai thực hiện được 55 ha trên 13 xứ đồng, ban đầu có 851 ô thửa nhỏ của 481 hộ sản xuất, nay sau cải tạo phá bỏ từ 851 ô thửa nhỏ đã hình thành nên 76 ô thửa lớn. Hiệu quả của việc phá bỏ bờ thửa nhỏ hình thành ô thửa lớn đó là: đã tạo ra các thửa ruộng lớn, bằng phẳng, đồng nhất, có hệ thống bờ vùng, hệ thống tưới, tiêu khoa học, hợp lý, thuận tiện, nâng cao hiệu quả sản xuất nông nghiệp, giảm thiểu bờ thửa là nơi trú ngụ và sinh sản của chuột và các loại sâu bệnh gây hại. Tạo thuận lợi để đưa cơ giới hóa, giải phóng sức lao động, giảm chi phí, sản xuất tăng thu nhập cho người nông dân trên đơn vị diện tích. Đồng thời tạo thuận lợi cho hội viên, nông dân trong việc sản xuất cánh đồng lớn một loại giống một thời vụ vừa đem lại hiệu quả trong sản xuất vừa đủ điều kiện để hấp thu các chính sách hỗ trợ trong phát triển nông nghiệp của các cấp.
Kính thưa đại hội!

Thông qua việc thực hiện công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân thực hiện phá bỏ bờ thửa nhỏ, hình thành các ô thửa lớn trong thời gian qua chúng tôi đã rút ra một số bài học kinh nghiệm và cũng là giải pháp để chúng ta thực hiện tốt hơn nữa công tác tuyên truyền trong thời gian tới cụ thể như sau:

1. Phải bám sát nghị quyết của cấp ủy đảng để xây dựng kế hoạch thật cụ thể, sát đúng phù hợp với tình hình của địa phương, phù hợp với điều kiện thực tế của hội viên, nông dân. Phải thực hiện tốt công tác quán triệt, tuyên truyền chủ trương, kế hoạch một cách chu đáo, sâu sát đến tận hội viên, nông dân.

2. Đội ngũ cán bộ hội từ phường đến các chi hội phải hết sức tâm huyết, nhiệt tình, trách nhiệm, kiên trì và đặc biệt là cần phải có kỷ năng trong công tác tuyên truyền vận động.

3. Phải thường xuyên thực hiện tốt công tác phối giữa chính quyền, HTX nông nghiệp, Mặt trận Tổ quốc, các ban, ngành đoàn thể, các Tổ dân phố, các chi hội.
4. Khi triển khai tổ chức thực hiện kế hoạch phải đảm bảo khách quan, dân chủ, lấy ý kiến đóng góp của hội viên, nông dân nhằm phù hợp với tình hình thực tế, từ đó huy động được sức mạnh tổng hợp và sự đồng thuận của hội viên, nông dân trong quá trình thực hiện.

Kính thưa đại hội bài tham luận của tôi đến đây xin hết, một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu, các đại biểu đại hội mạnh khỏe, hạnh phúc, chúc đại hội thành công tốt đẹp!                                                                

Xin trân trọng cảm ơn./.
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