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Nội dung:  Công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn, giúp đỡ hội viên, Nông dân thực hiện phong trào “Nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững”.

Kính thưa quý vị đại biểu!
Kính thưa Đoàn Chủ tịch; Thưa Đại hội!
Hôm nay, Hội Nông dân thị xã long trọng tổ chức Đại hội đại biểu Hội Nông dân lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 - 2028. Được chủ tịch đoàn giới thiệu phát biểu tham luận, lời đầu tiên cho phép tôi thay mặt đoàn đại biểu phường Trung Lương trân trọng gửi tới quý vị đại biểu và đại biểu đại hội lời chúc sức khỏe, hạnh phúc, chúc đại hội thành công tốt đẹp!
Kính thưa đại hội:  Sau khi được nghe đại diện đoàn chủ tịch trình bày dự thảo các Báo cáo trước đại hội bản thân tôi hoàn toàn đồng tình và thống nhất cao, có thể nói rằng Báo cáo đã đánh giá đúng thực chất về những kết quả đạt được, những hạn chế khó khăn, rút ra bài học kinh nghiệm của nhiệm kỳ qua, đặc biệt là hoàn toàn đồng tình với phương hướng và các chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp cụ thể của nhiệm kỳ 2023-2028. Để minh chứng thêm những kết quả hoạt động của Hội Nông dân thị xã trong nhiệm kỳ qua, tôi xin tham luận với nội dung: Công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn, giúp đỡ hội viên, Nông dân thực hiện phong trào “Nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững”. 
Kính thưa Đại hội: Phong trào “Nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững” là 1 trong 3 phong trào thi đua lớn, trọng tâm do Trung ương Hội Nông dân Việt Nam phát động. Thực hiện phong trào, trong nhiệm kỳ qua các cấp Hội Nông dân trên địa bàn thị xã đã không ngừng nổ lực, cố gắng tập trung làm tốt công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức tuyền truyền vận động, phát động và thực hiện ngày càng có hiệu quả, minh chứng cụ thể cho kết quả đó là định kỳ, hàng năm các cấp Hội đã tổ chức Hội nghị vinh danh các điển hình tiêu biểu trong phong trào sản xuất kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu, giảm nghèo bền vững. Thành quả đó của hội nông dân thị xã, có một phần đóng góp không nhỏ của cán bộ, Hội viên, nông dân phường Trung Lương. Là đơn vị nằm phía Bắc thị xã Hồng Lĩnh, với dân số đông, sống tập trung, Trung Lương được biết đến là cái nôi của những ngành nghề truyền thống như: Làng rèn; các sản phẩm truyền thống về nước cáy, ruốc cáy và các thực phẩm được chế biến từ rươi; Rượu nếp Minh Lương; các cơ sở sản xuất đúc gang,… trong những năm qua, để thực hiện có hiệu quả phong trào sản xuất kinh doanh giỏi, Hội Nông dân phường Trung Lương đã đưa ra nhiều giải pháp để triển khai thực hiện như: Tập trung đẩy mạnh các hoạt động liên kết sản xuất, nâng cao chất lượng các hoạt động dịch vụ hỗ trợ nông dân về vốn, vật tư nông nghiệp, tập huấn chuyển giao khoa học kỹ thuật, phối hợp dạy nghề cho hội viên nông dân; tập trung trang bị những kiến thức, điều kiện căn bản nhất để phát triển kinh tế hộ gia đình, cụ thể: Trong nhiệm kỳ, Hội nông dân phường Trung Lương đã phối hợp tổ chức được 120 buổi tuyên truyền về chính sách khuyến khích phát triển kinh tế nông nghiệp, nông thôn của tỉnh, thị xã và phường. Phối hợp tư vấn, hướng dẫn, giúp đỡ 02 cơ sở xây dựng sản phẩm OCOP đó là sản phẩm rượu Golden Rice của HTX Minh Lương, Dao phở thái chặt Thanh Hà. Đặc biệt là năm 2023 Hội nông dân phường Trung Lương đã làm tốt công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, hội viên nông dân và các hộ sản xuất tham gia xây dựng thành công mô hình sản xuất lúa hữu cơ, giống lúa ST 25 kết hợp với nuôi rươi trên các diện tích khai thác rươi tại vùng ngoài đê La Giang bước đầu với diện tích 9 ha. Bên cạnh đó đã được sự quan tâm của Trung tâm thực nghiệm sinh học nông nghiệp công nghệ cao của Viện di truyền Nông nghiệp Việt Nam giới thiệu đơn vị Fao xác nhận lúa, gạo đạt chuẩn hữu cơ, đồng thời được công ty An phát thu mua để chế biến gạo thành phẩm. 
Để giúp đỡ hỗ trợ cho hội viên, nông dân trong sản xuất kinh doanh tổ chức Hội luôn làm tốt công tác ủy thác quản lý các nguồn vốn, phối hợp tạo điều kiện cho gần 200 hội viên, nông dân vay vốn; đến nay tổng dư nợ NHCSXH đạt 6 tỷ 754 triệu đồng, số dư tiền gửi tiết kiệm: 113 triệu đồng; nguồn vốn của Quỹ Hỗ trợ nông dân các cấp cho vay là 400 triệu đồng/12 hộ vay; Ngân hàng Liên Việt là: 100 triệu đồng. Hội thường xuyên quan tâm tổ chức các hoạt động kết nối, tìm kiếm đầu ra sản phẩm và giúp nông dân kết nối thông qua sàn giao dịch thương mại điện tử. Những việc làm của hội nói trên chính là nhân tố quan trọng để thúc đẩy phong trào thi đua lao động, sản xuất trong cán bộ, hội viên, nông dân. Thông qua kết quả thực hiện phong trào nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi, giúp nhau làm giàu, giảm nghèo bền vững đến nay, hàng năm toàn phường có từ 750 đến 800 hộ đăng ký hộ sản xuất kinh doanh giỏi các cấp, cuối năm rà soát bình xét có trên 65% số hộ đạt danh hiệu sản xuất kinh doanh giỏi, trong đó có nhiều hộ sản xuất tiêu biểu có mức thu nhập đạt hàng chục tỷ đồng/năm và đã được các cấp tổ chức biểu dương, vinh danh. Ngoài ra trong quá trình thực hiện phong trào Hội luôn quan tâm chỉ đạo các hoạt động tương trợ nhằm giúp nông dân giảm nghèo bền vững, nhiều hội viên, nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi trở thành hạt nhân đoàn kết, giúp đỡ và tạo điều kiện giải quyết việc làm cho hàng chục lao động là hội viên, nông dân hộ nghèo, hộ cận nghèo có việc làm ổn định, có thu nhập khá. Trong nhiệm kỳ Hội đã trực tiếp giúp đỡ 04 hộ nghèo bằng nhiều hình thức như hỗ trợ con giống, kỷ thuật, tiếp cận các nguồn vốn vay từ các ngân hàng; Hỗ trợ xây dựng nhà ở cho 04 hộ nghèo, đóng góp hàng trăm ngày công, từ đó đã góp phần giảm nghèo bền vững trong hội viên, nông dân. 
Kính thưa đại hội: Những kết quả đạt được trong nhiệm kỳ qua của phong trào sản xuất kinh doanh giỏi trên địa bàn thị xã nói chung, phường Trung Lương nói riêng đã góp phần quan trọng trong phát triển kinh tế, giảm nghèo bền vững, góp phần thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ chính trị địa phương. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đã đạt được thì chúng ta cũng nghiêm túc nhìn nhận về một số hạn chế đó là: Công tác tuyên tuyền, hướng dẫn hội viên, nông dân thực hiện phong trào của Hội có lúc, có đơn vị thực hiện chưa thật sự sâu, rộng; quy mô sản xuất, kinh doanh của nông dân còn nhỏ lẻ; việc áp dụng các tiến bộ khoa học - kỹ thuật và công tác quản lý còn yếu; hoạt động sản xuất, kinh doanh theo chuỗi liên kết còn hạn chế; sản phẩm thiếu sức cạnh tranh trên thị trường, chưa xây dựng được mô hình ứng dụng công nghệ cao.
Kính thưa đại hội: Thông qua thực hiện công tác tuyên truyền, vận động, hướng dẫn, giúp đỡ hội viên, Nông dân thực hiện phong trào “Nông dân thi đua sản xuất kinh doanh giỏi đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững” trong nhiệm kỳ qua chúng tôi rút ra một số bài học kinh nghiệm đồng thời cũng là các giải pháp để thực hiện trong thời gian tới như sau:
Thứ nhất, Thường xuyên quan tâm và thực hiện tốt công tác tuyên truyền về “Phong trào nông dân thi đua sản xuất, kinh doanh giỏi, đoàn kết giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững” để hội viên nông dân nắm bắt đầy đủ các nội dung, tiêu chí của phong trào. Cần phải tuyên truyền sâu rộng những cách làm hay, mô hình sản xuất, kinh doanh có hiệu quả; các gương nông dân điển hình trên các lĩnh vực sản xuất, kinh doanh, tạo khí thế thi đua sôi nổi trong hội viên, nông dân.
Thứ hai, Hội Nông dân các cấp cần phát huy vai trò lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn hội viên trong xây dựng, phát triển các mô hình sản xuất, mô hình kinh tế; tham gia phát triển về hình thức kinh tế tập thể. Tiếp tục phối hợp thực hiện công tác tập huấn chuyển giao các ứng dụng tiến bộ KHKT cho hội viên, nông dân trên các lĩnh vực ngành, nghề.
Thứ ba, Hội nông dân các cấp cần chủ động phối hợp khâu nối với các cấp, các ngành, doanh nghiệp để hướng dẫn, hỗ trợ nông dân trong việc liên doanh, liên kết trong sản xuất, tiêu thụ sản phẩm, xây dựng thương hiệu sản phẩm cũng như việc vay vốn để sản xuất kinh doanh.
Thứ tư, Thường xuyên làm tốt công tác phối hợp, công tác sơ, tổng kết, đánh giá, biểu dương các tập thể, cá nhân, kịp thời nhân rộng các gương điển hình tiên tiến trong thực hiện phong trào sản xuất, kinh doanh giỏi. Tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền hàng năm quan tâm, bố trí bổ sung nguồn vốn Quỹ Hỗ trợ nông dân một cách hợp lý nhằm giúp cho nông dân vay vốn sản xuất kinh doanh một cách hiệu quả.  
	Kính thưa đại hội bài tham luận của tôi đến đây xin hết, một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu, các đại biểu đại hội mạnh khỏe - hạnh phúc. Chúc đại hội thành công tốt đẹp. Xin trân trọng cảm ơn!
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