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Nội dung: Công tác phối hợp truyền thông về các chính sách BHXH tự nguyện, BHYT cho hội viên, nông dân.

Kính thưa quý vị đại biểu;
Kính thưa đoàn Chủ tịch;
Kính thưa toàn thể Đại hội!
Hôm nay, Hội Nông dân thị xã Hồng Lĩnh tổ chức đại hội lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023-2028; Lời đầu tiên cho phép tôi được gửi tới quý vị đại biểu và toàn thể đại hội lời chào kính trọng, lời chúc sức khỏe, chúc đại hội thành công tốt đẹp.
Qua nghe các báo cáo trình tại đại hội, bản thân tôi hoàn toàn nhất trí, để làm sáng tỏ thêm những kết quả đã đạt được trong 5 năm qua tại đại hội này, thay mặt cho cơ quan Bảo hiểm xã hội thị xã tôi xin được phát biểu một số ý kiến về công tác phối hợp giữa BHXH thị xã và tổ chức Hội nông dân thị xã trong quá trình triển khai các hoạt động truyền thông các chủ trương, chính sách về BHXH, BHYT trên địa bàn trong thời gian vừa qua.
	Kính thưa toàn thể đại hội!
	Trong những năm gần đây mặc dù Thị xã Hồng Lĩnh đã có nhiều đổi mới và có những bước phát triển rõ rệt. Tuy nhiên trình độ nhận thức của một bộ phận Nhân dân, trong đó có hội viên, nông dân về chính sách BHXH, BHYT vẫn còn nhiều hạn chế; sự tác động của dịch bệnh Covid-19 dẫn đến việc triển khai công tác tuyên truyền về BHXH, BHYT trên địa bàn gặp khá nhiều khó khăn.
Thực hiện chỉ đạo của cấp trên và cấp ủy, chính quyền địa phương về việc tổ chức các hoạt động để mở rộng, phát triển người tham gia BHXH, BHYT nhằm thực hiện thắng lợi mục tiêu gia tăng tỷ lệ bao phủ BHXH và thực hiện BHYT toàn dân, trong nhiệm kỳ vừa qua BHXH thị xã đã ký kết chương trình phối hợp với Hội nông dân thị xã, đồng thời xây dựng kế hoạch phối hợp hàng năm nhằm thống nhất các nội dung để triển khai, trong đó trọng tâm là việc tổ chức các hoạt động truyền thông về BHXH, BHYT cho hội viên, nông dân và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn.
Trong quá trình phối hợp, BHXH thị xã nhận thấy rằng Hội nông dân thị xã đã phát huy tốt vai trò của mình trong việc tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân tham gia BHXH, BHYT bằng nhiều hình thức khác nhau như: Phối hợp với BHXH thị xã và các đơn vị, địa phương tổ chức các Hội nghị tuyên truyền tập trung từ cấp thị xã đến từng thôn, tổ dân phố; chỉ đạo đội ngũ nhân viên thu BHXH, BHYT thuộc tổ chức Hội phối hợp với BHXH thị xã tổ chức các đợt ra quân theo nhóm nhỏ, đi từng ngõ, gõ từng nhà để tiếp cận, tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân tham gia BHXH tự nguyện, BHYT hộ gia đình với nội dung và hình thức phù hợp với từng địa bàn, cụm dân cư để có thể đạt được kết quả tốt nhất, song song với đó là thường xuyên đôn đốc đội ngũ nhân viên thu BHXH, BHYT trong việc thu tái tục tạo tính bền vững trong việc tham gia BHXH, BHYT,…Bên cạnh đó, hàng năm Hội nông dân thị xã cũng đã chủ động kêu gọi các nguồn xã hội hóa, trích một phần trong kinh phí hoạt động của tổ chức Hội để hỗ trợ giúp đỡ cho hội viên, nông dân một phần mức đóng khi tham gia BHXH tự nguyện, đây là hoạt động mang ý nghĩa nhân văn sâu sắc nhằm động viên hội viên, nông dân tích cực tham gia BHXH tự nguyện.
Qua quá trình phối hợp tổ chức toàn diện các hoạt động truyền thông về chính sách BHXH, BHYT trong những năm qua Hội Nông dân thị xã đã luôn hoàn thành tốt các chỉ tiêu được tỉnh hội và cấp ủy, chính quyền địa phương giao. Tính đến nay có 979 người tham gia BHXH tự nguyện, 3.403 người tham gia BHYT hộ gia đình qua tổ chức dịch vụ thu BHXH, BHYT Hội Nông dân thị xã, chiếm tỷ lệ 38% trên tổng số người tham gia BHXH tự nguyện, 35% số người tham gia BHYT hộ gia đình trên địa bàn thị xã.
Có thể nói trong những năm qua, Hội Nông dân thị xã đã thực hiện đầy đủ, kịp thời các nội dung theo chương trình phối hợp giữa Hội Nông dân và BHXH thị xã trong việc tổ chức các hoạt động tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân và các tầng lớp Nhân dân tham gia BHXH, BHYT góp phần đảm bảo an sinh xã hội trên địa bàn, cùng với thị xã hoàn thành các mục tiêu đã đề ra.
 Tuy nhiên trong quá trình phối hợp thực hiện vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như:
- Việc phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến chính sách BHXH, BHYT có lúc, có thời điểm chưa được duy trì thường xuyên.
- Việc tổ chức các hoạt động truyền thông chủ yếu vẫn đang thực hiện theo các hình thức truyền thống như tổ chức các hội nghị tuyên truyền vận động trực tiếp, chưa chú trọng các hình thức truyền thông hiện đại như truyền thông qua mạng xã hội, các phương tiện thông tin đại chúng,…
	- Một số ít nhân viên đại lý thu BHXH, BHYT của tổ chức Hội nông dân thực hiện công tác tuyên truyền, vận động về BHXH, BHYT chưa thường xuyên, hiệu quả chưa cao.
Kính thưa đại hội.
Để việc phối hợp giữa Hội Nông dân và BHXH thị xã trong thời gian tới được hiệu quả hơn nữa tôi xin đề xuất một số giải pháp cụ thể như sau:
1. Thường xuyên duy trì và thực hiện tốt việc phối hợp tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến chính sách về BHXH, BHYT bằng nhiều hình thức phong phú, đa dạng, phù hợp với từng địa phương, thôn, tổ dân phố, cụm dân cư gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của 02 đơn vị.
2. Thường xuyên chỉ đạo đội ngũ nhân viên đại lý thu thuộc Hội Nông dân thị xã rà soát hội viên, nông dân, người lao động tiềm năng chưa tham gia BHXH tự nguyện và người dân chưa tham gia BHYT để tổ chức tuyên truyền, vận động đạt hiệu quả, đồng thời làm tốt công tác đôn đốc thu tái tục để tạo tính bền vững trong việc tham gia BHXH, BHYT của hội viên, nông dân.
3. Tiếp tục làm tốt công tác huy động các nguồn xã hội hóa để hỗ trợ hội viên, nông dân tham gia BHXH, BHYT; làm tốt công tác thi đua, khen thưởng nhằm kịp thời động viên đội ngũ nhân viên thu, Hội nông dân các phường, xã và các chi hội trong việc thực hiện chính sách BHXH, BHYT.
Cuối cùng một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu, đại biểu đại hội sức khỏe, hạnh phúc, chúc đại hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn!  
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