3

THAM LUẬN CỦA HỘI NÔNG DÂN XÃ THUẬN LỘC 
TẠI ĐẠI HỘI ĐẠI BIỂU HỘI NÔNG DÂN THỊ XÃ HỒNG LĨNH 
KHÓA VII, NHIỆM KỲ 2023 - 2028
 (Do đồng chí Nguyễn Minh Hạnh – Chủ tịch HND xã trình bày)
Nội dung: Công tác tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân tích cực tham gia xây dựng các tiêu chí nông thôn mới tại xã.
Kính thưa Đoàn Chủ tịch ! 
Kính thưa quý vị đại biểu; Thưa Đại hội ! 
Trong không khí vui mừng, phấn khởi hôm nay Hội nông dân Thị xã Hồng Lĩnh long trọng tổ chức khai mạc Đại hội đại biểu Hội Nông dân thị xã Hồng Lĩnh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023 - 2028. Thay mặt đoàn đại biểu hội nông dân xã Thuận Lộc tôi xin được nhiệt liệt chào mừng và gửi tới các quý vị đại biểu cùng toàn thể đại biểu về dự đại hội lời chúc sức khoẻ, hạnh phúc; chúc đại hội thành công tốt đẹp. 
[bookmark: _GoBack]Kính thưa Đại hội: Sau khi được nghe các Báo cáo do Đoàn chủ tịch đã thông qua tại đại hội, tôi hoàn toàn đồng tình nhất trí cao, đặc biệt là những kết quả đã đạt được trong nhiệm kỳ qua và những mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện trong nhiệm kỳ tới. Phải nói rằng trong 5 năm qua, trong điều kiện tình hình kinh tế gặp nhiều khó khăn, thời tiết diễn biến phức tạp, giá cả thị trường biến động, dịch bệnh Covid-19 đã ảnh hưởng không nhỏ đến sự phát triển kinh tế và đời sống của nông dân. Song dưới sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, sự quan tâm, chỉ đạo của Hội Nông dân tỉnh, thị xã, sự phối hợp chặt chẽ của chính quyền, MTTQ, các ban, ngành, đoàn thể các cấp cùng với sự nổ lực phấn đấu của cán bộ, hội viên nông dân toàn thị xã nên Hội đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, đóng góp tích cực vào phát triển kinh tế - xã hội trên toàn thị xã. Một số kết quả nổi bật đó là: Công tác tuyên truyền các chủ trương, chính sách, nhất là các chính sách về nông nghiệp, nông dân, nông thôn; công tác xây dựng tổ chức hội vững mạnh; công tác chỉnh trang đô thị, xây dựng đô thị văn minh; phong trào sản xuất kinh doanh giỏi, xây dựng, phát triển các mô hình kinh tế mới.
        Kính thưa đại hội:  Hòa chung với phong trào và những kết quả đạt được của Hội nông dân thị xã, trong nhiệm kỳ qua Hội nông dân xã Thuận Lộc đã tập trung cao trong thực hiện công tác hội và phong trào nông dân. Xác định là đơn vị xây dựng nông thôn mới, vì vậy Hội nông dân xã luôn tập trung cao trong công tác tuyên truyền, vận động để hội viên, nông dân nâng cao ý thức trách nhiệm đồng thời tích cực tham gia hưởng ứng thực hiện xây dựng các tiêu chí nông thôn mới và các tiêu chí NTM nâng cao, kiểu mẫu tại xã. 
          Để thực hiện tốt công tác tuyên truyền vận động hội viên, nông dân có hiệu quả, trước hết Hội phải thường xuyên quan tâm và làm tốt công tác củng cố, tổ chức xây dựng hội, tổ chức kiện toàn từ chi hội đến Hội xã; hoạt động của hội ngày càng có nhiều đổi mới cả về nội dung và phương thức. Thông qua việc xây dựng củng cố tổ chức Hội thì Phong trào nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi, giúp nhau làm giàu và giảm nghèo bền vững đã được các cấp hội và hội viên nông dân tích cực tham gia, hưởng ứng với nhiều mô hình sáng tạo, hiệu quả; nhiều hộ nông dân đã mạnh dạn ứng dụng tiến bộ KHKT, đưa cơ giới hóa vào sản xuất, đầu tư kinh phí, sức lao động để phát triển trang trại, gia trại, mô hình  kinh tế hộ, nhất là trong điều kiện xã Thuận Lộc đang chủ yếu là sản xuất nông nghiệp. Nhờ làm tốt công tác tuyên truyền, vận động cùng với các chính sách khuyến khích hỗ trợ trong phát triển nông nghiệp, xây dựng nông thôn mới của Tỉnh và Thị xã nên đến nay trên địa bàn xã đã có trên 33 mô hình phát triển sản xuất, trong đó có 05 mô hình quy mô lớn, 10 mô hình quy mô vừa và 18 mô hình quy mô nhỏ, điển hình là mô hình: Chăn nuôi lợn nái ngoại tập trung quy mô 1.200 con; 02 mô hình nuôi bò thịt quy mô 100con/lứa/mô hình; mô hình nuôi gà thịt liên kết quy mô 5.000con/lứa; mô hình nuôi lươn không bùn của tổ hợp tác An Tâm Phát với quy mô 06 hộ gia đình, tổng diện tích bể nuôi trên 800 m2, sản lượng hàng năm gần 20 tấn lươn thương phẩm; hàng năm xây dựng từ 13 đến 15 cánh đồng mẫu sản xuất một loại giống, một thời vụ, một quy trình sản xuất; đưa cơ giới hóa vào sản xuất; trên địa bàn có 145 máy làm đất tạo điều kiện thuận lợi cho sản xuất nông nghiệp; đến nay giá trị sản xuất trên đơn vị diện tích đạt gần 80 triệu đồng/ha. Ngoài ra Hội còn phối hợp với các cấp, các ngành đào tạo nghề, tư vấn, giới thiệu việc làm cho hội viên, nông dân, tạo môi trường, điều kiện thuận lợi cho gần 600 hội viên, nông dân đi lao động làm việc ở nước ngoài, số tiền thu về hàng năm đạt trên 135 tỷ đồng.
Phát huy vai trò là trung tâm, nòng cốt trong phong trào nông dân và nhiệm vụ dựng nông thôn mới của xã, trong những năm qua Hội nông dân xã đã tuyên truyền vận động cán bộ, hội viên nông dân tích cực đóng góp ngày công, kinh phí, hiến đất, giải phóng mặt bằng tham gia xây dựng các tiêu chí nông thôn mới. Kết quả đã xây dựng đạt chuẩn 21 vườn mẫu, chỉnh trang 250 vườn hộ, xây dựng được gần 200 bể xử lý nước thải tại hộ gia đình. Nhân dân hiến 2.847m2 đất để xây dựng, mở rộng đường giao thông và các công trình phúc lợi, trên 99% tuyến đường thôn, đường xã đảm bảo đạt chuẩn quy mô tối thiểu 6m; toàn xã có trên 47,2% tuyến đường được thảm nhựa trong đó: Đường trục xã đạt 29,5%; đường trục thôn đạt 63,7%. Xã đã tranh thủ các nguồn vốn từ ngân sách cấp trên, các nhà đầu tư và ngân sách xã đầu tư 26 công trình dự án, tổng kinh phí trên 102,8 tỷ đồng. Huy động hội viên, nông dân và Nhân dân đóng góp và hỗ trợ từ ngân sách các cấp xây dựng 96 công trình chỉnh trang đô thị, tổng vốn đầu tư đạt 65,6 tỷ đồng, trong đó: Ngân sách cấp trên 32,8 tỷ đồng, ngân sách xã 9,8 tỷ đồng, hội viên, nông dân và Nhân dân đóng góp 23 tỷ đồng, bình quân mỗi hộ gia đình hội viên, nông dân trong 5 năm qua đóng góp trên 20 triệu đồng.  Phấn đấu đến năm 2025, xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao gắn với các tiêu chí trở thành phường, hiện nay đã đạt 12/17 tiêu chí, bên cạnh đó hội nông dân xã đã tích cực, chủ động đề xuất với các cấp ủy Đảng, chính quyền trong xây dựng, triển khai thực hiện các chính sách, tháo gỡ khó khăn, tập hợp, vận động các tầng lớp nông dân lao động, sản xuất, học tập, chăm lo đời sống, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp chính đáng cho nông dân; tích cực tham gia thực hiện công tác giám sát, phản biện xã hội, góp ý xây dựng Đảng, chính quyền, xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân, góp phần giảm nghèo bền vững, tạo việc làm, tăng thu nhập cho người nông dân. Những kết quả đó đã trực tiếp tạo nên những khởi sắc của bộ mặt nông thôn đặc biệt là đã góp phần nâng cao đời sống vật chất tinh thần cho hội viên, nông dân. 
Kính thưa quý vị đại biểu; Thưa Đại hội!  
Thông qua việc tuyên truyền, vận động hội viên, nông dân tích cực tham gia  xây dựng nông thôn mới tại xã Thuận Lộc chúng tôi rút ra một số bài học kinh nghiệm đồng thời cũng là những giải pháp cần tập trung thực hiện trong thời gian tới như sau:
Một là: Phải thường xuyên làm tốt công tác tuyên truyền để nâng cao nhận thức cho cả hệ thống chính trị và hội viên, nông dân hiểu rõ: Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới là chương trình phát triển kinh tế - xã hội tổng thể, toàn diện, lâu dài trong nông thôn, có điểm khởi đầu nhưng không có điểm kết thúc.
Hai là, Đội ngũ cán bộ nòng cốt từ xã đến thôn nói chung, nhất là đội ngủ cán bộ Hội nông dân phải nắm vững những kiến thức cơ bản về nội dung, trình tự và các bước tiến hành trong việc xây dựng nông thôn mới, phải tâm huyết nhiệt tình trong công tác tuyên truyền, vận động, gương mẫu đi đầu làm trước để hội viên, nông dân noi theo.
Ba là: Xây dựng nông thôn mới phải do cộng đồng dân cư làm chủ, hội viên, nông dân và người dân phải là chủ thể; huy động nội lực là chính với sự hỗ trợ của nhà nước, có như vậy thì nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn nông thôn mới thực sự thành công và bền vững.
Bốn là, Tiếp tục tập đẩy mạnh công tác tuyên truyền xây dựng nông thôn mới nâng cao, khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu, đô thị văn minh; trọng tâm tuyên truyền các mô hình tốt, cách làm hay; đổi mới và đa dạng hóa các hình thức tuyên truyền để hội viên, nông dân và Nhân dân hiểu rõ hơn về vai trò, lợi ích thiết thực của việc xây dựng nông thôn mới nâng cao, xây dựng đô thị văn minh, nhằm huy động tối đa sự tham gia đóng góp cả về trí tuệ, công sức và nguồn lực của người dân.
Năm là, Đẩy mạnh xây dựng, phát triển các mô hình kinh tế; tiếp tục vận động hội viên, nông dân thực hiện phá ô thửa nhỏ thành ô thửa lớn, thực hiện cánh đồng một loại giống một quy trình sản xuất, có liên doanh liên kết; ứng dụng nhanh tiến bộ khoa học công nghệ vào sản xuất, áp dụng quy trình sản xuất nông nghiệp hữu cơ, tuần hoàn gắn với công tác bảo vệ môi trường nhằm nâng cao hiệu quả kinh tế và nâng cao thu nhập cho người nông dân.
Bài tham luận của tôi đến đây xin hết, cuối cùng một lần nữa xin kính chúc quý vị đại biểu, các đại biểu đại hội luôn mạnh khỏe hạnh phúc, chúc đại hội thành công tốt đẹp. 
Xin trân trọng cảm ơn !

