THAM LUẬN CỦA PHƯỜNG ĐỨC THUẬN 
Tại đại hội đại biểu Hội nông dân Thị xã Hồng Lĩnh 
lần thứ VII, nhiệm kỳ 2023-2028
(Do đồng chí Trần Thị Dung – UVBTV HND phường trình bày)

Nội dung: Phát huy vai trò của tổ chức hội trong công tác tham gia giám sát, phản biện xã hội và việc tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền.

Kính thưa quý vị đại biểu;
Kính thưa đoàn chủ tịch; thưa toàn thể đại hội.
Trước hết cho phép tôi thay mặt đoàn đại biểu và toàn thể hội viên hội Nông dân phường Đức Thuận, xin kính gửi tới quý vị đại biểu và toàn thể đại hội lời lời chào kính trọng, chúc sức khỏe, chúc đại hội thành công tốt đẹp. 
   	  Kính thưa đại hội!
Qua nghe báo cáo công tác hội và phong trào nông dân thị xã Hồng Lĩnh nhiệm kỳ 2018- 2023 và mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ 2023 - 2028, và Báo cáo kiểm điểm của BCH nhiệm kỳ 2018-2023 do đoàn chủ tịch trình bày trước đại hội, tôi hoàn đồng tình và nhất trí cao với những kết quả đã đạt được trong nhiệm kỳ qua. Tại đại hội hôm nay, vinh dự được đoàn chủ tịch cho phép tham luận tôi xin được trình bày tham luận về nội dung “Phát huy vai trò của tổ chức hội trong công tác tham gia giám sát, phản biện xã hội và việc tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền”.
Kính thưa quý vị đại biểu thưa đại hội
Công tác giám sát phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền theo quy định tại Quyết định số 217, 218 của Bộ chính trị, Trung ương Đảng là một trong những nhiệm vụ quan trọng đối với tổ chức Hội Nông dân, đặc biệt trong giai đoạn hiện nay. Thực hiện công tác giám sát phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền nhằm góp phần vào việc bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, nông dân, góp phần ổn định chính trị, xây dựng Đảng chính quyền trong sạch, vững mạnh. 
Trong nhiệm kỳ qua, song song với thực hiện các nhiệm vụ khác, công tác giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền luôn được sự chỉ đạo của Ban thường vụ Hội nông dân thị xã Hồng Lĩnh, cấp ủy Đảng phường Đức Thuận, Hội nông dân phường đã xác định đây là một trong những nhiệm vụ quan trọng giúp các cấp Hội thực hiện tốt chức năng đại diện quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng cho hội viên nông dân và trong công tác tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; đồng thời, nhằm triển khai thực hiện tốt chương trình hành động “Nâng cao hiệu quả thực chất công tác giám sát phản biện xã hội tham mưu đề xuất chính sách góp phần giải quyết các vấn đề thiết thực của nông dân”. 
Trong nhiệm kỳ qua Ban chấp hành Hội nông dân phường đã xây dựng kế hoạch triển khai quán triệt Nghị quyết cho từng chi hội tuyên truyền đến tận hội viên nông dân mỗi năm 02 cuộc, từ đó nhận thức của đội ngũ cán bộ, hội viên nông dân về công tác giám sát, phản biện xã hội từng bước được nâng lên; nội dung, phương thức thực hiện ngày càng thực chất, tập trung vào những vấn đề quan trọng, liên quan trực tiếp đến quyền, lợi ích hợp pháp, chính đáng của người nông dân và dư luận xã hội quan tâm; góp phần tăng cường quyền làm chủ, sự đồng thuận của hội viên, nông dân trong xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, củng cố niềm tin của hội viên, nông dân cũng như Nhân dân đối với Đảng, chính quyền. 
Từ năm 2018 đến nay, Hội nông dân phường đã phối hợp với Thường trực HĐND, Thường trực UBMTTQ phường tổ chức giám sát 10 cuộc do Thường trực HĐND và MTTQ phường chủ trì, trên nhiều lĩnh vực như: Giám sát thu, chi ngân sách của UBND; giám sát trong lĩnh vực xây dựng cơ bản; giám sát lĩnh vực quản lý đất đai; giám sát việc thu, chi đóng đậu của học sinh ở các trường học,... Bên cạnh đó hàng năm Hội Nông dân phường còn phối hợp với UBMTTQ, Thanh tra nhân dân và các đoàn thể chính trị xã hội khác của phường tham gia thực hiện hiện giám sát các lĩnh vực như: Giám sát việc rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo; Giám sát việc thực hiện quỹ vì người nghèo của UBMTTQ phường; Giám sát việc kêu gọi con em xa quê, các nhà hảo tâm tặng quà Tết cho các hộ nghèo, hộ khó khăn; Giám sát về việc thu thuế đất phi nông nghiệp, quỹ Quốc phòng - An ninh, quỹ phòng chống thiên tai, quỹ Bảo trợ trẻ em. Phối hợp Giám sát tại các tổ dân phố về việc thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, các khoản đóng góp của Nhân dân trong xây dựng chỉnh trang đô thị, xây dựng cơ sở vật chất các thiết chế văn hóa trên địa bàn phường.   Hội nông dân phường đã phối hợp với Hội Nông dân thị xã tổ chức giám sát về công tác quản lý dịch vụ vật tư nông nghiệp và hoạt động kinh doanh vật tư nông nghiệp của các hộ kinh doanh trên địa bàn và việc sử dụng nguồn hỗ trợ đất trồng lúa theo Nghị định 62 của Chính phủ cho hộ nông dân thực hiện cánh đồng tập trung một loại giống, một thời vụ. 
Ngoài việc giám sát thì công tác phản biện xã hội và góp ý xây dựng đảng, chính quyền của Hội từng bước được triển khai thực hiện, tuy nhiên cơ bản mới chỉ thực hiện bằng góp ý xây dựng, đề xuất điều chỉnh giải pháp trong Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội của phường, đề án của địa phương, trong đó tập trung vào các nội dung liên quan đến quyền, lợi ích hợp pháp chính đáng của hội viên, nông dân. Trong 5 năm qua Hội nông dân phường tham gia góp ý vào các Dự thảo văn kiện của đảng các cấp, Nghị quyết, Chương trình, Đề án của Đảng ủy, HĐND, UBND, góp ý điều chỉnh những bất cập nhằm phù hợp với yêu cầu phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, phù hợp với yêu cầu, nguyện vọng và quyền lợi hợp pháp, chính đáng của người nông dân; tham gia hội nghị đối thoại trực tiếp với người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền các cấp với hội viên, nông dân; tham gia bầu cử đại biểu quốc hội, hội đồng nhân dân các cấp và tham gia Hội nghị tiếp xúc cử tri.
Kính thưa đại hội
Bên cạnh những kết quả đã đạt được thì Hội nông dân cũng nghiêm túc nhìn nhận trong quá trình thực hiện công tác giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng đảng, chính quyền vẫn còn có những khó khăn, hạn chế đó là: Chưa huy động được đông đảo hội viên, nông dân tham gia giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng đảng, chính quyền; nhận thức của một số cán bộ Hội về chức năng, vai trò giám sát, phản biện xã hội và góp ý xây dựng đảng, chính quyền chưa đầy đủ, trong quá trình thực hiện còn lúng túng, chưa xác định được nội dung trọng tâm, trọng điểm. Trình độ, năng lực của một số đồng chí cán bộ Hội chưa thật sự đáp ứng được với yêu cầu nhiệm vụ; công tác phối hợp thực hiện có thời điểm chưa nhịp nhàng. 
Kính thưa đại hội: Trong quá trình triển khai thực hiện công tác tham gia giám sát, phản biện xã hội, tham gia góp ý xây dựng Đảng xây dựng chính quyền Hội đã rút ra một số bài học kinh nghiệm đồng thời cũng chính là các giải pháp cần thực hiện trong thời gian tới như sau: 
Một là: Cần tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng, tổ chức Hội nông dân cấp trên, sự phối hợp của chính quyền, MTTQ và các đoàn thể chính trị xã hội; phát huy vai trò của các Ủy viên BCH Hội, cán bộ chi hội; quan tâm tập huấn, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức nghiệp vụ và các văn bản về chủ trương chính sách của Đảng và Nhà nước cho đội ngũ cán bộ Hội nhằm thực hiện tốt nhiệm vụ.
Hai là: Phải bám sát vào các quy định, hướng dẫn tại Quyết định số 217, 218-QĐ/TW của Bộ Chính trị để triển khai, thực hiện đúng quy trình, đồng thời vận dụng linh hoạt cách làm phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương và nội dung lĩnh vực giám sát, phản biện, góp ý. Các ý kiến, kiến nghị phải được chắt lọc, giải pháp đưa ra phải đảm bảo hiệu quả, tính khả thi, đồng thời phải theo dõi, giám sát việc tiếp thu, thực hiện kiến nghị của cấp ủy, chính quyền các cấp, các ngành, các đơn vị sau giám sát, phản biện, góp ý nhằm bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên nông dân và Nhân dân.
Ba là: Thường xuyên lắng nghe, tập hợp các ý kiến, kiến nghị của hội viên, nông dân và Nhân dân, lắng nghe các vấn đề mà cán bộ, hội viên, nông dân và các tầng lớp Nhân dân quan tâm, phản ánh thông qua tổ chức hội, các ban, ngành, đoàn thể để lựa chọn được nội dung, vấn đề giám sát; thường xuyên chủ động và tích cực trong việc tham gia phản biện các chính sách có liên quan đến hội viên, nông dân; tích cực tham gia góp ý xây dựng đảng, chính quyền thông qua các Nghị quyết, đề án, kế hoạch cũng như Hội nghị đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy chính quyền với hội viên, nông dân.
[bookmark: _GoBack]Kính thưa đại hội, bài tham luận của tôi đến đây xin hết, cuối cùng một lần nữa tôi xin gửi tới quý vị Đại biểu cùng toàn thể đại hội lời chúc sức khỏe, hạnh phúc. Chúc Đại hội thành công tốt đẹp.
Xin trân trọng cảm ơn./. 
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