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	UBND THỊ XÃ HỒNG LĨNH

BAN CHỈ ĐẠO PHONG TRÀO

“TDĐKXDĐSVH”
           

Số:         /BC-BCĐ
                
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

        Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Hồng Lĩnh, ngày       tháng 11 năm 2023


BÁO CÁO KẾT QUẢ KIỂM TRA

Xét đề nghị công nhận danh hiệu thôn, tổ dân phố văn hóa năm 2023 
và 5 năm, giai đoạn 2019 - 2023

Căn cứ kết quả bình xét của các phường, xã, công tác tổng hợp, đánh giá của Ban Chỉ đạo thị xã; Thường trực Ban chỉ đạo Phong trào "TDĐKXDĐSVH" tổng hợp, báo cáo kết quả như sau:


I. VỀ ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Về ưu điểm:

- Đa số các Ban chỉ đạo Phong trào "TDĐKXDĐSVH" của các phường, xã đã chỉ đạo các thôn, tổ dân phố đăng ký và thực hiện khá tốt văn bản hướng dẫn của BCĐ cấp trên. Công tác kiểm tra, chấm điểm và xây dựng hồ sơ cơ bản đảm bảo.


- Đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân tại các thôn, tổ đăng ký xây dựng thôn, tổ dân phố văn hóa khá cao, tỷ lệ hộ khá giả ngày càng nhiều, tỷ lệ hộ nghèo thấp; các thiết chế văn hóa được chú trọng hơn, vệ sinh môi trường có nhiều chuyển biến; phong trào chỉnh trang đô thị tiếp tục được các thôn, TDP quan tâm thực hiện.


- Nhìn chung nhân dân đã có nhiều chuyển biến trong việc thực hiện nếp sống văn hóa, văn minh đô thị; Việc cưới được tổ chức cơ bản gọn nhẹ, việc tang đã chấm dứt được việc rải vàng mã dọc đường, không tổ chức ăn uống trong các ngày tang lễ, đảm bảo đúng thời gian quy định về lưu giữ thi hài người mất; tỷ lệ hỏa táng ngày càng tăng. 


2. Về tồn tại:


- Một số BCĐ của các phường, xã chưa quan tâm đúng mức đến công tác chỉ đạo, hướng dẫn đối với các thôn, tổ dân phố. Một số đơn vị lập hồ sơ đề nghị công nhận khá sơ sài, chiếu lệ. 

- Việc chỉ đạo xây dựng, nâng cấp các thiết chế văn hóa, thể thao ở một số đơn vị không đạt kế hoạch đề ra.

 
- Nhiều Ban cán sự thôn, tổ dân phố dân phố không nắm được số liệu cụ thể, hoặc số liệu thiếu chính xác, như: Số liệu công dân vi phạm pháp luật, vi phạm ATGT, vi phạm hành chính, số liệu trẻ em đến tuổi chưa được ra lớp, trẻ em suy dinh dưỡng…làm ảnh hưởng đến chất lượng bình xét gia đình văn hóa và thực hiện Hương ước của thôn, TDP.

- Tình trạng vi phạm pháp luật bị xử phạt vi phạm hành chính vẫn còn nhiều, đặc biệt là vi phạm về an toàn giao thông; tập trung nhiều ở các phường như: Nam Hồng, Bắc Hồng.

- Một số thôn, tổ dân phố còn có nhiều gia đình vi phạm chính sách KHHGĐ,  chưa chấp hành tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước nhất là trong việc chấp hành chủ trương giải phóng mặt bằng cho các công trình, dự án; vi phạm pháp luật bị xử lý hình sự nhất là buôn bán, sử dụng ma túy trái phép; tệ nạn đánh bạc có xu hướng gia tăng.  


II. VỀ KẾT QUẢ KIỂM TRA CỤ THỂ

I. XÃ THUẬN LỘC:  
1. Thôn Hồng Nguyệt: 
* Ưu điểm: Thực hiện tốt việc cưới, việc tang; Ban cán sự thôn đoàn kết; đời sống của nhân dân được nâng lên rõ rệt, không có trường hợp nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ; công dân chấp hành tốt quy định pháp luật.
* Hạn chế: Nhà văn hóa đã xuống cấp, cơ sở vật chất, thiết chế văn hóa tại nhà văn hóa khá cũ (hiện đang thực hiện đầu tư xây mới giai đoạn 2 theo NQ 37); có 01 trường hợp bị xử phạt vi phạm ATGT.

Kết quả tự chấm 94 điểm, kết quả BCĐ của xã chấm 89 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 88 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

2. Thôn Thuận Giang: 

* Ưu điểm: Thực hiện tốt việc cưới, việc tang; đường làng, lối xóm khá sạch sẽ, đời sống của nhân dân được nâng lên rõ rệt; nhà văn hóa đang được đầu tư xây dựng mới sắp hoàn thành; không có trường hợp nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
* Hạn chế: Phong trào văn hóa văn nghệ, TDTT chưa sôi nổi; có 05 trường hợp bị xử phạt vi phạm ATGT; số lượng hộ nghèo, hộ cận nghèo khá thấp.
Kết quả tự chấm 99 điểm, kết quả BCĐ của xã chấm 89 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 86 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

3. Thôn Thuận Sơn

* Ưu điểm: Nhà văn hóa sạch đẹp, Nhân dân chấp hành tốt hương ước, nhất là việc cưới, việc tang; đường làng, ngõ xóm khá sạch sẽ, các phong trào VHVN được duy trì khá tốt.

* Hạn chế: Có 03 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ; 2 công dân đánh bạc bị xử phạt hành chính.

Kết quả tự chấm 94 điểm, kết quả xã chấm 87 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 87 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

4. Thôn Chùa
* Ưu điểm: Nhà văn hóa sạch sẽ, các thiết chế trong nhà văn hóa cơ bản đảm bảo; các phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi; không có trường hợp nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
* Hạn chế: Có 05 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (ATGT).

Kết quả tự chấm 93 điểm, kết quả BCĐ xã chấm 87 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 86 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

5. Thôn Thuận Trung:

* Ưu điểm: Phát động có hiệu quả các phong trào thi đua trên địa bàn, làm tốt phong trào chỉnh trang đô thị, xây dựng nông thôn mới.

* Hạn chế: Có 03 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (02 đánh bạc và 01 ATGT); 03 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ; nhà văn hóa thôn chưa đạt chuẩn, hiện đang lập hồ sơ đề nghị xây mới giai đoạn 2; tỷ lệ hộ nghèo và hộ cận nghèo khá cao (3,05% và 6,87%).
Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả BCĐ xã chấm 89 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 85 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

6. Thôn Phúc Thuận:

* Ưu điểm: Các thiết chế văn hóa cơ bản đầy đủ, các phong trào VHVN, TDTT sôi nổi; Thực hiện tốt các phong trào xây dựng nông thôn mới, vệ sinh môi trường; Ban cán sự thôn đoàn kết thực hiện tốt các phong trào đề ra. 

* Hạn chế: Có 03 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ; Có 06 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (03 đánh bạc; 02 vi phạm hành chính về PCCC, 01 về tàng trữ trái phép pháo).

Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả BCĐ xã chấm 86 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 86 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị tặng giấy khen 5 năm
7. Thôn Hồng Lam
* Ưu điểm: Ban cán sự thôn đoàn kết, triển khai và tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ trên địa bàn, thực hiện tốt công tác chỉnh trang đường làng, ngõ xóm; công dân chấp hành tốt các quy định pháp luật, nêu cao tinh thần dân chủ, một số quy định trong hương ước được thực hiện có hiệu quả (không có trường hợp nào bị xử phạt vi phạm hành chính).
* Hạn chế: Nhà văn hóa có lúc chưa sạch sẽ, đã xuống cấp (hiện đang làm hồ sơ đầu tư nâng cấp sửa chữa); có 01 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ;.
Kết quả tự chấm 94 điểm, kết quả BCĐ xã chấm 87 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 85 điểm. 
* Đánh giá: Đạt.
8. Thôn Tân Hòa
* Ưu điểm: Nhà văn hóa mới được đầu tư nâng cấp khang trang sạch sẽ, các thiết chế trong nhà văn hóa cơ bản đảm bảo; thực hiện tốt các phong trào VHVN, TDTT, tôn tạo di tích lịch sử; cảnh quan môi trường tương đối sạch sẽ.

* Hạn chế: Có 02 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (01 trộm cắp, 01 đánh bạc). 
Kết quá tự chấm 96 điểm, kết quả BCĐ xã chấm 88 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 88 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

9. Thôn Đồi Cao:

* Ưu điểm: Ban cán sự thôn đoàn kết, phát động có hiệu quả các phong trào thi đua trong Nhân dân; không có hộ nghèo nào; không có trường hợp nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

* Hạn chế: Nhà văn hóa chưa được khang trang, các thiết chế văn hóa chưa đảm bảo yêu cầu; có 02 trường hợp vi phạm bị xử phạt hành chính (01 VSATTP; 01 ATGT)  
Kết quá tự chấm 94 điểm, kết quả BCĐ xã chấm 84 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 84 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

II. PHƯỜNG ĐẬU LIÊU:  
1. Tổ dân phố 1
* Ưu điểm: Thực hiện tốt việc cưới, việc tang; đường làng, ngõ phố khá sạch sẽ; nêu cao tinh thần dân chủ, một số quy định trong hương ước được thực hiện có hiệu quả, thực hiện tốt phong trào chỉnh trang đô thị.
* Hạn chế: Có 02 trường hợp vi phạm bị khởi tố hình sự (01 cướp tài sản; 01 tàng trữ ma túy); có 03 công dân vi phạm pháp luật bị xử phạt hành chính (02 ATGT, 01 ANTT); 04 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ
Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 95 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 93 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

2. Tổ dân phố 2
* Ưu điểm: Nhà văn hóa hiện đã xuống cấp; Nhân dân thực hiện tốt việc cưới, việc tang. Đường làng, ngõ phố khá sạch sẽ, công tác chỉnh trang đô thị đạt khá.
* Hạn chế: Có 02 công dân vi phạm pháp luật bị xử phạt hành chính (ATGT); có 02 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ; vẫn còn để tình trạng trâu bò thả rông gây mất vệ sinh môi trường; tỷ lệ hộ nghèo còn khá cao (3,59%).
Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 96 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

3. Tổ dân phố 3

* Ưu điểm: Thực hiện tốt việc cưới, việc tang, đường làng, ngõ phố khá sạch sẽ, công tác chỉnh trang đô thị đạt hiệu quả khá cao.
* Hạn chế: Vẫn có hộ sinh con thứ 3 (có 01 trường); có 05 công dân vi phạm phát luật bị xử phạt hành chính (02 ATGT; 03 ANTT).
Kết quả tự chấm 93 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 93 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

4. Tổ dân phố 4

* Ưu điểm: Triển khai và tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ trên địa bàn, đường làng, ngõ phố khá sạch sẽ, thực hiện tốt công tác chỉnh trang đô thị; Ban cán sự tổ dân phố đoàn kết thực hiện tốt các phong trào đề ra. 

* Hạn chế: Có 01 trường hợp bị khởi tố hình sự tội vận chuyển trái phép ma túy; Vẫn có hộ sinh con thứ 3 (có 01 trường hợp); có 03 công dân vi phạm pháp luật bị xử phạt hành chính (03 ATGT).

Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 91 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

5. Tổ dân phố 5:

* Ưu điểm: Nhà văn hóa sạch sẽ, các thiết chế trong nhà văn hóa cơ bản đảm bảo; thực hiện tốt các phong trào VHVN, TDTT; làm tốt công tác chỉnh trang đô thị; Ban cán sự tổ dân phố đoàn kết thực hiện tốt các phong trào đề ra. 

* Hạn chế: Có 06 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (02 ANTT; 02 ATGT; 01 PCCC; 01 về kinh doanh hàng hóa); Vẫn có hộ sinh con thứ 3 (có 01 trường hợp).

Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 95 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm:  93 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

6. Tổ dân phố 6:

* Ưu điểm:  Nhà văn hóa mới được xây dựng khang trang, thực hiện khá tốt công tác chỉnh trang đô thị, các phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi. 

* Hạn chế: Tỷ lệ hộ nghèo còn khá cao (3,63%); có 12 công dân vi phạm luật bị xử phạt hành chính (trong đó có 08 trường hợp đánh bạc, 01 trường hợp về ATGT); Vẫn có hộ sinh con thứ 3 (có 01 trường hợp).
Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 93 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

7. Tổ dân phố 7:

* Ưu điểm: Phát động có hiệu quả các phong trào thi đua về chỉnh trang đô thị, làm tốt phong trào từ thiện nhân đạo, các thiết chế nhà văn hóa đầy đủ; thực hiện tốt các nhiệm vụ trên địa bàn đã đề ra trong năm. 
* Hạn chế: Có 12 trường hợp vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (10 về ATGT, 01 về VSATTP; 01 về thả rông vật nuôi); có 03 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 92 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị tặng giấy khen 5 năm
8. Tổ dân phố 8

* Ưu điểm: Triển khai và tổ chức thực hiện tốt các nhiệm vụ trên địa bàn, thực hiện tốt công tác chỉnh trang đô thị; một số quy định trong hương ước được thực hiện có hiệu quả.
* Hạn chế: Có 01 trường hợp bị khởi tố hình sự về tội đánh bạc; có 05 trường hợp vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (03 ATGT; 02 về sử dụng ma túy).

Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 89 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị công nhận 5 năm liên tục nhưng không tặng giấy khen
III. PHƯỜNG NAM HỒNG: 
1. Tổ dân phố 1:

* Ưu điểm: Nhà văn hóa sạch sẽ, các thiết chế trong nhà văn hóa cơ bản đảm bảo; thực hiện tốt các phong trào VHVN, TDTT; làm tốt công tác chỉnh trang đô thị; Ban cán sự tổ dân phố đoàn kết thực hiện tốt các phong trào đề ra. 
* Hạn chế: Có 02 công dân bị khởi tố hình sự (cố ý gây thương tích và làm giả con dấu cơ quan nhà nước); Có 18 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (01 về tội đánh bạc, 17 về ATGT); có 05 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
Kết quả tự chấm 100 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 95 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 92 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

2. Tổ dân phố 2:

* Ưu điểm: Thực hiện tốt các phong trào VHVN, TDTT; Ban cán sự tổ dân phố đoàn kết, làm tốt công tác chỉnh trang đô thị và các nhiệm vụ đề ra; không có trường hợp nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
* Hạn chế: Nhà văn hóa còn chật hẹp, khuôn viên không đạt; có 02 trường hợp bị khởi tố về tội đánh bạc; có 19 công dân vi phạm luật bị xử phạt hành chính (07 trường hợp đánh bạc; 01 sử dụng ma túy; 11 về ATGT).

Kết quả tự chấm 94 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 96 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị công nhận 5 năm liên tục nhưng không tặng giấy khen
3. Tổ dân phố 3: 
* Ưu điểm: Thực hiện tốt các phong trào VHVN, TDTT; Ban cán sự tổ dân phố đoàn kết, thực hiện tốt công tác chỉnh trang đô thị và các nhiệm vụ đề ra; tỷ lệ hộ nghèo và hộ cận nghèo thấp. 

* Hạn chế: Có 05 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (ATGT); 03 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

Kết quả tự chấm 97 điểm, kết quả BCĐ phường chấm 95 điểm, kết quả Thường trực BCĐ thị xã chấm: 93 điểm.

* Đánh giá: Đạt. 
4. Tổ dân phố 4:

* Ưu điểm: Thực hiện tốt các phong trào VHVN, TDTT; Ban cán sự tổ dân phố đoàn kết, làm tốt công tác chỉnh trang đô thị và các nhiệm vụ chính trị của địa phương đề ra.

* Hạn chế: Có 17 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (trong đó 01 trộm cắp; 01 quảng cáo, còn lại là ATGT); 01 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

Kết quả tự chấm 99 điểm, kết quả phường chấm 97 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 93 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

5. Tổ dân phố 5: 
* Ưu điểm: Ban cán sự đoàn kết, năng nổ, nhiệt huyết; phát động có hiệu quả các phong trào thi đua, đặc biệt là phong trào chỉnh trang đô thị, Nhà văn hóa khang trang, các thiết chế nhà văn hóa đầy đủ; tổ chức tốt các hoạt động VH, VN; thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong tổ; đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân được nâng lên, tỷ lệ hộ nghèo và hộ cận nghèo đạt rất thấp.
* Hạn chế: Có 07 trường hợp vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (01 về tội đánh bạc; 06 về ATGT); 03 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

Kết quả tự chấm 97 điểm, kết quả phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 93 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

6. Tổ dân phố 6:

* Ưu điểm: Phát động có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước trong vùng đồng bào công giáo; tổ chức tốt các hoạt động VH, VN; thực hiện tốt công tác tuyên truyền trong các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước.

* Hạn chế: Khuôn viên nhà văn hóa chưa đạt chuẩn; có 01 trường hợp bị khởi tố hình sự tội cố ý gây thương tích; 11 trường hợp vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (01 về ANTT; 10 về ATGT); 04 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả phường chấm 96 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 92 điểm.

* Đánh giá: Đạt.
7. Tổ dân phố 7:

* Ưu điểm: Ban cán sự hoạt động khá tích cực, phát động có hiệu quả các phong trào thi đua về chỉnh trang đô thị, tham gia tốt các phong trào từ thiện nhân đạo; các thiết chế nhà văn hóa cơ bản đầy đủ; tổ chức tốt các hoạt động VH, VN.

* Hạn chế: Có 17 trường hợp vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (02 trộm cắp, 03 về an ninh trật tự; 12 ATGT); 06 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

Kết quả tự chấm 90 điểm, kết quả phường chấm 92 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 91 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị tặng giấy khen 5 năm
8. Tổ dân phố 8:

* Ưu điểm: Nhà văn hóa khang trang, sạch sẽ, các thiết chế trong nhà văn hóa đảm bảo; phong trào VHVN, TDTT sôi nổi; Ban cán sự tổ dân phố đoàn kết, thực hiện khá tốt công tác chỉnh trang đô thị và các nhiệm vụ của địa phương. 

* Hạn chế: Có công dân bị khởi tố về tội tàng trữ ma túy, có 08 công dân vi phạm bị xử phạt hành chính (trong đó có 01 sử dụng ma túy; 01 về quảng cáo; còn lại là ATGT); 06 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
Kết quả tự chấm 97,5 điểm, kết quả phường chấm 95 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 94 điểm. 
* Đánh giá: Đạt. Đề nghị công nhận 5 năm liên tục nhưng không tặng giấy khen
4. PHƯỜNG BẮC HỒNG:  


1. Tổ dân phố 1:

* Ưu điểm: Mặt bằng đời sống kinh tế của nhân dân khá cao, tỷ lệ hộ nghèo thấp (chỉ 02 hộ), cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa khá khang trang, các phong trào cơ bản thực hiện tốt, đi đầu trong phong trào xây dựng nếp sống văn minh, thực hiện tốt chỉnh trang đô thị, cảnh quan môi trường sạch sẽ.  

* Hạn chế: Có 06 công dân vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (01 về pháo nổ; còn lại về ATGT), 03 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ
Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả phường chấm 93 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 92 điểm.

* Đánh giá: Đạt.


2. Tổ dân phố 2:

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế khá cao, tỷ lệ hộ nghèo thấp (01 hộ), cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa đầy đủ, khang trang, các phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi, cảnh quan môi trường sạch sẽ. 

* Hạn chế: Có 01 trường hợp bị khởi tố hình sự về tội mua bán trái phép chất ma túy; 13 công dân vi phạm bị xử lý hành chính (03 về ANTT, 01 về PCCC, còn lại về ATGT); 04 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ
Kết quả tự chấm 91 điểm, kết quả phường chấm 90 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị công nhận 5 năm liên tục nhưng không tặng giấy khen

3. Tổ dân phố 3:

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế khá cao, các phong trào VHVN-TDTT khá sôi nổi; không có trường hợp nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
* Hạn chế: Nhà văn hóa và khuôn viên chưa đạt chuẩn, vệ sinh môi trường có nơi chưa sạch đẹp; có 06 công dân vi phạm bị xử lý hành chính (ATGT), vẫn còn một số hộ dân chưa thực hiện tốt phong trào hiến đất để mở rộng đường Cao Thắng.

Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả phường chấm 93 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 89 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

4. Tổ dân phố 4: 

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế khá cao; cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa cơ bản đầy đủ, các phong trào TDTT khá sôi nổi; trong năm không có trường hợp nào sinh con thứ 3.
* Hạn chế: Khuôn viên diện tích nhà văn hóa chưa đạt chuẩn; có 02 trường hợp bị khởi tố hình sự (tội đánh bạc); 08 công dân vi phạm bị xử lý hành chính (02 đánh bạc, 01 trộm cắp, 01 PCCC, 04 ATGT).

Kết quả tự chấm 98 điểm, kết quả phường chấm 90 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 89 điểm.

* Đánh giá: Đạt. 

5. Tổ dân phố 5:

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế cao, tỷ lệ hộ nghèo thấp (01 hộ), cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa khang trang, các phong trào VHVN - TDTT khá sôi nổi.

* Hạn chế: Có 01 trường hợp bị khởi tố hình sự về tội tàng trữ ma túy; 13 công dân vi phạm bị xử lý hành chính (01 về vứt rác bừa bãi; 01 PCCC, 01 kinh doanh, còn lại là ATGT); vệ sinh môi trường có nơi chưa sạch đẹp; vẫn còn một số hộ dân chưa thực hiện tốt phong trào hiến đất để mở rộng đường Hoàng Xuân Hãn. 
Kết quả tự chấm 91 điểm, kết quả phường chấm 89 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 89 điểm.

* Đánh giá: Đạt.
6. Tổ dân phố 6:

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế khá cao, cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa khang trang, các phong trào VHVN - TDTT khá sôi nổi, cảnh quan môi trường sạch sẽ;

* Hạn chế: Có 04 công dân vi phạm bị xử lý hành chính (ATGT); trong năm có 01 trường hợp sinh con thứ 3.

Kết quả tự chấm 97 điểm, kết quả phường chấm 87 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 87 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

7. Tổ dân phố 7:

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế khá, các phong trào VHVN - TDTT khá sôi nổi; thực hiện tốt phong trào chỉnh trang đô thị. 

* Hạn chế: Có 08 công dân vi phạm bị xử lý hành chính 14 trường hợp (03 ANTT, còn lại là ATGT); có 01 trường hợp sinh con thứ 3.

Kết quả tự chấm 90 điểm, kết quả phường chấm 85 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 85 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

8. Tổ dân phố 8:

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế khá cao; thực hiện tốt phong trào xây dựng nếp sống văn minh đô thị, cảnh quan môi trường sạch sẽ.  

* Hạn chế: Nhà văn hóa hiện đang xây dựng nên một số hoạt động văn hóa gặp khó khăn; Vẫn có công dân vi phạm pháp luật bị xử lý (03 trường hợp ATGT), có 01 trường hợp sinh con thứ 3.

Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả phường chấm 92 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 91 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

9. Tổ dân phố 9:

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế cao, tỷ lệ hộ nghèo thấp, cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa khá khang trang, các phong trào cơ bản thực hiện tốt, đi đầu trong phong trào xây dựng nếp sống văn minh, thực hiện tốt chỉnh trang đô thị, cảnh quan môi trường sạch sẽ.  

* Hạn chế: Có 12 công dân vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (chủ yếu là vi phạm ATGT); có 05 trường hợp sinh con thứ 3; 
Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả phường chấm 91 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

10. Tổ dân phố 10:

* Ưu điểm: Cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa khá khang trang, các phong trào cơ bản thực hiện tốt, thực hiện tốt chỉnh trang đô thị, cảnh quan môi trường sạch sẽ.

* Hạn chế: Có 01 trường hợp bị khởi tố hình sự về tội trộm cắp tài sản; có 07 công dân vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (01 về PCCC, còn lại là ATGT); tỷ lệ hộ nghèo khá cao; một số hộ gia đình chưa chấp hành tốt chủ trương giải phóng mặt bằng xây dựng kè Bình Lạng.
Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả phường chấm 88 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 87 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

5. PHƯỜNG ĐỨC THUẬN.

1. Tổ dân phố Thuận Hòa:

* Ưu điểm: Nhà văn hóa khang trang, sạch đẹp, vệ sinh môi trường cơ bản sạch sẽ, các chi hội hoạt động khá hiệu quả, tham gia tốt công tác chỉnh trang đô thị; không có trường hợp nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
* Hạn chế: Có 03 trường hợp vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (ATGT); tỷ lệ hộ cận nghèo khá cao (12 hộ).

Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả phường chấm 95 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 93 điểm.

* Đánh giá: Đạt.


2. Tổ dân phố Ngọc Sơn:

* Ưu điểm: Nhà văn hóa rộng rãi, khang trang, vệ sinh môi trường cơ bản sạch sẽ, các chi hội hoạt động khá hiệu quả, các hoạt động VHVN, TDTT sôi nổi, tham gia tốt công tác chỉnh trang đô thị.

* Hạn chế: Có 01 công dân bị khởi tố (trộm cắp tài sản); có 14 trường hợp vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (01 về ANTT, còn lại là ATGT); tỷ lệ hộ nghèo và cận nghèo cao; 06 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
Kết quả tự chấm 97 điểm, kết quả phường chấm 93 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 92 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị công nhận 5 năm liên tục nhưng không tặng giấy khen
3. Tổ dân phố Thuận Minh:

* Ưu điểm: Cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa cơ bản đảm bảo, các phong trào cơ bản thực hiện tốt, đi đầu trong phong trào xây dựng nếp sống văn minh, thực hiện tốt chỉnh trang đô thị, cảnh quan môi trường sạch sẽ.
* Hạn chế: Có 09 công dân vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (02 về ANTT, 02 về PCCC, còn lại là ATGT), 02 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 94 điểm.

* Đánh giá: Đạt. 

4. Tổ dân phố Thuận Hồng:

* Ưu điểm: Cơ sở vật chất thiết chế bên trong nhà văn hóa cơ bản đáp ứng yêu cầu, các phong trào VHVN - TDTT khá sôi nổi; thực hiện tốt phong trào chỉnh trang đô thị, cảnh quan môi trường sạch sẽ. 

* Hạn chế: Có 17 công dân vi phạm bị xử lý hành chính (01 PCCC, 12 vi phạm ATGT, 01 sử dụng trái phép chất ma túy, 01 cố ý gây thương tích, 02 vi phạm ATVSTP); có 02 TH sinh con thứ 3. 

Kết quả tự chấm 99 điểm, kết quả phường chấm 95 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 92 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị tặng giấy khen 5 năm

5. Tổ dân phố Thuận An:

* Ưu điểm: Nhà văn hóa khang trang, cơ sở vật chất thiết chế trong nhà văn hóa cơ bản đầy đủ, các phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi, cảnh quan môi trường sạch sẽ.

* Hạn chế: Tỷ lệ hộ nghèo còn khá cao; có 8 trường hợp bị xử lý hành chính (02 trộm cắp tài sản, 04 vi phạm ATGT, 01 vi phạm PCCC, 01 bán tài sản VPPL); có 01 TH sinh con thứ 3. 

Kết quả tự chấm 100 điểm, kết quả phường chấm 97 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 95 điểm.

* Đánh giá: Đạt. 

6. Tổ dân phố Thuận Tiến

* Ưu điểm: Thực hiện tốt phong trào xây dựng nếp sống văn minh, chỉnh trang đô thị, cảnh quan môi trường khá sạch sẽ.

* Hạn chế: Có 03 công dân vi phạm pháp luật bị xử lý hành chính (02 vi phạm ATGT, 01 sử dụng, bảo quản chất cháy nổ nguy hiểm); có 02 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.

Kết quả tự chấm 100 điểm, kết quả phường chấm 97 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 94 điểm.

* Đánh giá: Đạt.


7. Tổ dân phố Đồng Thuận

* Ưu điểm: Phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi; cơ sở vật chất thiết chế cơ bản đảm bảo, thực hiện tốt phong trào xây dựng nếp sống văn minh, thực hiện tốt chỉnh trang đô thị, cảnh quan môi trường sạch sẽ.  

* Hạn chế: Có 12 trường hợp bị xử lý hành chính (01 trộm cắp tài sản, 08 vi phạm ATGT, 01 đánh bạc, 01 sử dụng chất ma túy, 01 vi phạm PCCC); có 06 trường hợp vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
Kết quả tự chấm 97 điểm, kết quả phường chấm 95 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 94 điểm.

* Đánh giá: Đạt. 
VI. PHƯỜNG TRUNG LƯƠNG


1. Tổ dân phố Trung Lý

* Ưu điểm: Nhà văn hóa cơ bản đạt yêu cầu, chi hội hoạt động khá hiệu quả. Nhân dân tham gia thực hiện khá tốt các phong trào do địa phương phát động.


* Hạn chế: Cảnh quan môi trường một số nơi chưa sạch đẹp, các tuyến ngõ phố có nơi còn chật hẹp; Có 07 trường hợp bị xử lý hành chính (02 trộm cắp tài sản, 03 vi phạm ATGT, 02 cố ý gây thương tích); trong năm có 02 TH sinh con thứ 3.
Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

2. Tổ dân phố Tiên Sơn 

* Ưu điểm: Các chi hội hoạt động khá hiệu quả, các hoạt động VHVN, TDTT khá sôi nổi, tham gia tốt công tác chỉnh trang đô thị; 

* Hạn chế: Có 01 trường hợp bị khởi tố về tội đánh bạc; có 01 trường hợp bị xử lý hành chính (vi phạm ATGT; trong năm có 01 TH sinh con thứ 3; tỷ lệ hộ nghèo còn khá cao.
Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả phường chấm 92 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt. 

3. Tổ dân phố Tuần Cầu

* Ưu điểm: Các chi hội hoạt động khá hiệu quả, công tác chỉnh trang đô thị có khởi sắc. Ban cán sự tổ dân phố đoàn kết, thực hiện tốt các phong trào của địa phương.

* Hạn chế: Nhà Văn hóa xuống cấp, hiện đang khảo sát đề xuất xây mới, trang trí, khánh tiết sơ sài, các thiết chế còn nhiều hạn chế. Có 05 trường hợp bị xử lý hành chính (01 trộm cắp tài sản, 01 tụ tập gây mất TTCC, 03 vi phạm ATGT). Trong năm có 03 TH sinh con thứ 3; 01 TH sinh con thứ 4.


Kết quả tự chấm 99 điểm, kết quả phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt. 
4. Tổ dân phố Tân Miếu

* Ưu điểm: Nhà văn hóa mới được xây dựng khá khang trang, các phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi, công tác chỉnh trang đô thị được quan tâm.
* Hạn chế: Tỷ lệ hộ nghèo còn cao; có 07 trường hợp bị xử lý hành chính (02 trộm cắp tài sản, 01 vi phạm ATGT, 04 đánh bạc); có 01 TH sinh con thứ 3.

Kết quả tự chấm 96 điểm, kết quả phường chấm 92 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị tặng giấy khen 5 năm
5. Tổ dân phố Trung Hậu

* Ưu điểm: Các hoạt động VHVN, TDTT sôi nổi, tham gia tốt công tác chỉnh trang đô thị. Nhân dân thực hiện tốt chính sách pháp luật của nhà nước, số người vi phạm pháp luật ít. 

* Hạn chế: Có 02 trường hợp bị xử lý hành chính (01 trộm cắp tài sản, 01 cố ý gây thương tích); trong năm có 01 TH sinh con thứ 3; 
Kết quả tự chấm 93 điểm, kết quả phường chấm 90 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 88 điểm.

* Đánh giá: Đạt. Đề nghị tặng giấy khen 5 năm
6. Tổ dân phố Hầu Đền:

* Ưu điểm: Các phong trào VHVN khá sôi nổi; thực hiện tốt phong trào chỉnh trang đô thị.

* Hạn chế: Nhà văn hóa xuống cấp, trang trí, khánh tiết sơ sài, cơ sở vật chất trong nhà văn hóa chưa đảm bảo (hiện đang làm thủ tục đầu tư xây mới); tỷ lệ hộ nghèo còn cao; Có 05 trường hợp bị xử lý hành chính (02 trộm cắp tài sản, 01 tụ tập gây mất TTCC, 01 liên quan ma túy). Trong năm có 01 TH sinh con thứ 3; 01 TH sinh con thứ 4.
Kết quả tự chấm 91 điểm, kết quả phường chấm 90 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 88 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

7. Tổ dân phố La Giang:

* Ưu điểm: Đường làng, ngõ phố khá sạch sẽ, đời sống tinh thần của nhân dân được quan tâm; nhà văn hóa mới được xây dựng khang trang, sạch đẹp; không có trường hợp nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ; tỷ lệ hộ nghèo thấp nhất phường.

* Hạn chế: Có 01 trường hợp bị khởi tố về tội đánh bạc; có 07 trường hợp bị xử lý hành chính (06 vi phạm ATGT, 01 cai nghiện).

 Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

8. Tổ dân phố Phúc Sơn

* Ưu điểm: Nhân dân có đời sống kinh tế khá cao, các phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi, thực hiện tốt phong trào chỉnh trang đô thị, đường làng ngõ phố khá sạch đẹp.
* Hạn chế: Có 05 trường hợp bị xử lý hành chính (01 vi phạm ATVSTP, 04 vi phạm ATGT). Trong năm có 06 TH sinh con thứ 3; 01 TH sinh con thứ 4.
Kết quả tự chấm 98 điểm, kết quả phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 87 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

9. Tổ dân phố Bấn Xá

* Ưu điểm: Các phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi, thực hiện tốt phong trào chỉnh trang đô thị, đường làng ngõ phố khá sạch đẹp.
* Hạn chế: Nhà văn hóa xuống cấp, trang trí, khánh tiết, cơ sở vật chất trong nhà văn hóa chưa đáp ứng yêu cầu. Có 04 trường hợp bị xử lý hành chính (01 trộm cắp tài sản, 02 vi phạm ATGT, 01 vi phạm kinh doanh, buôn bán). Trong năm có 01 TH sinh con thứ 3; 01 TH sinh con thứ 4.. 

Kết quả tự chấm 95 điểm, kết quả phường chấm 94 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

10. Tổ dân phố Quỳnh Lâm

* Ưu điểm: Các phong trào VHVN, TDTT khá sôi nổi, tham gia tốt các phong trào chỉnh trang đô thị, đường làng, ngõ phố sạch, đẹp; trong năm không có công dân nào vi phạm chính sách dân số KHHGĐ.
* Hạn chế: Nhà văn hóa xuống cấp, trang trí, khánh tiết, cơ sở vật chất trong nhà văn hóa chưa đáp ứng yêu cầu. Có 08 trường hợp bị xử lý hành chính (vi phạm ATGT). 

Kết quả tự chấm 94 điểm, kết quả phường chấm 92 điểm, kết quả Thường trực BCĐ chấm: 90 điểm.

* Đánh giá: Đạt.

Trên đây là báo cáo tóm tắt kết quả đánh giá, xét đề nghị công nhận thôn, tổ dân phố văn hóa của BCĐ Phong trào “TDĐKXDĐSVH” xem xét trình Chủ tịch UBND thị xã phê duyệt. Đề nghị các phường, xã sao gửi cho các thôn, TDP để biết, nhằm phát huy những thành tích đạt được, khắc phục những yếu kém, tồn tại qua đó rút kinh nghiệm công tác lãnh đạo, chỉ đạo để xây dựng phong trào ngày càng tốt hơn./.

	Nơi nhận:                                                                       

- Thường trực: Thị ủy; HĐND thị xã (b/c);

- Chủ tịch, các PCT UBND thị xã;

- Trưởng các Đoàn chỉ đạo BTV Thị ủy tại các phường, xã;

- UBMTTQ thị xã;

- Thành viên BCĐ phong trào “TDĐKXDĐSVH” thị xã;

- UBND các phường, xã;                                                                
- Lưu: TT BCĐ.                                                                                       
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