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	UBND THỊ XÃ HỒNG LĨNH
ĐOÀN KIỂM TRA DI TÍCH VÀ HOẠT ĐỘNG TÍN NGƯỠNG, LỄ HỘI TẠI CÁC DI TÍCH TRÊN ĐỊA BÀN

Số: 03/BC-ĐKT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 


Hồng Lĩnh, ngày      tháng 12 năm 2023



BÁO CÁO TÓM TẮT KẾT QUẢ KIỂM TRA
Công tác quản lý nhà nước và các hoạt động tín ngưỡng, lễ hội
tại các di tích trên địa bàn Thị xã


Thực hiện Quyết định số 2551/QĐ-UBND ngày 1/12/2023 của UBND thị xã Hồng Lĩnh về việc thành lập Đoàn kiểm tra công tác quản lý nhà nước và các hoạt động tín ngưỡng, lễ hội và thực hiện công tác quản lý tiền công đức theo Thông tư số 04/2023/TT-BTC ngày 19/01/2023 của Bộ Tài chính về hướng dẫn quản lý, thu chi tài chính cho công tác tổ chức lễ hội và tiền công đức, tài trợ cho di tích và hoạt động lễ hội tại các di tích trên địa bàn thị xã Hồng Lĩnh; từ ngày 13/12 đến ngày 15/12/2023, Đoàn kiểm tra đã tiến hành kiểm tra cụ thể tại các phường, xã, qua kiểm tra Đoàn xin báo cáo kết quả cụ thể như sau:
	I. VỀ ĐÁNH GIÁ CHUNG
	1. Về ưu điểm:
	- Nhìn chung các địa phương đã phối hợp với các phòng, ngành chức năng để thực hiện quản lý Nhà nước về của các di tích, cũng như các hoạt động tín ngưỡng trên địa bàn; 
- Trong điều kiện ngân sách Nhà nước còn khó khăn nhưng hầu hết các địa phương đã làm tốt công tác huy động xã hội hóa kinh phí để thực hiện trùng tu, tôn tạo, góp phần lưu giữ và phát huy giá trị văn hóa truyền thống của quê hương, đất nước. 
- Nhiều địa phương đã thực hiện tốt việc tổ chức các lễ hội truyền thống trên địa bàn, tiêu biểu như phường Đậu Liêu, phường Trung Lương.
	2. Về tồn tại:
- Một số địa phương trong thực hiện quản lý hoạt động các di tích vẫn còn chủ quản, lơ là, chưa kịp thời nắm bắt và báo cáo tình hình về UBND thị xã khi thực hiện việc trùng tu, tôn tạo; chính vì vậy, nhiều hạng mục thực hiện không đảm bảo yêu cầu làm ảnh hưởng đến việc bảo tồn các hiện vật gốc; nhiều địa phương tự ý xây dựng mới một số hạng mục thờ tự trong di tích mà không báo cáo cấp có thẩm quyền.
	- Công tác tổ chức thờ tự ở nhiều di tích chưa đảm bảo, thậm chí có những địa phương còn để Thủ nhang tự ý phối thờ nhiều vị Thần, Phật không đúng với hồ sơ di tích, tổ chức tiếp nhận linh vật ngoại lai, linh vật không rõ nguồn gốc đưa vào thờ tự mà không báo cáo.
-  Việc thực hiện Thông tư 04 của Bộ Tài chính ở nhiều địa phương triển khai thiếu chặt chẽ.
II. KẾT QUẢ KIỂM TRA CỤ THỂ TẠI CÁC ĐỊA PHƯƠNG
	1. Phường Bắc Hồng 
	1.1. Đánh giá kết quả thực hiện:
*Kết quả đạt được:
- Trong thời gian qua địa phương đã làm tốt công tác huy động xã hội hóa kinh phí thực hiện trùng tu, tôn tạo các di tích, đặc biệt là Di tích danh thắng chùa Hang; việc tổ chức các lễ hội khá tốt, đáp ứng được nhu cầu hưởng thụ tinh thần của Nhân dân trong vùng cũng như du khách và bà con Phật tử gần xa.
- Công tác Quản lý Nhà nước, phối hợp triển khai hoạt động tôn giáo, tín ngưỡng tại các di tích được thực hiện tương đối tốt; kịp thời kiện toàn Ban Quản lý di tích khi có sự thay đổi về nhân sự.
* Tồn tại, hạn chế:
- Việc xây dựng, tôn tạo một số hạng mục tại di tích danh thắng chùa Hang báo cáo thiếu kịp thời.
- Công tác thờ tự ở Đền Bình Lãng chưa đảm bảo: phối thờ nhiều thành phần không đúng với lịch sử, ý nghĩa của ngôi đền, cụ thể: Đây là ngôi đền thờ Uy minh vương Lý Nhật Quang, nhưng tại bàn thờ ở nhà Trung điện lại đặt cả ảnh Đức phật Thích Ca, Phật Di Lặc và ảnh thờ Bác Hồ...;
- Bia đá (bia dẫn tích) trước Đền ghi sai nội dung, sai thứ tự; tự ý đắp tượng linh vật (không rõ linh vật gì, vì đầu giống rắn, mình lại giống rùa) phía sau đền để trấn yểm 
- Theo phản ánh của người dân Đền thường bị khóa cổng, cửa gây khó khăn cho mọi người khi muốn vào thắp hương, chiêm bái.
- Chưa có văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện Thông tư 04 của Bộ Tài chính, việc thực hiện Thông tư chưa chặt chẽ.
	1.2. Các nội dung cần khắc phục trong thời gian tới
- Việc trùng tu, tôn tạo, sữa chữa, tiếp nhận các đồ thờ tự cung tiến cần có chọn lọc, báo cáo, xin phép các cấp có thầm quyền thẩm định theo quy định; tuyệt đối không tự ý thờ tự các nhân vật không đúng với ý nghĩa di tích. 
- Yêu cầu tháo dỡ bia đá (bia dẫn tích) trước cổng Đền Bình Lãng, vì ghi sai nội dung, tháo dỡ linh vật phía sau Đền (hình thù kỳ dị, phản cảm).
- Thành lập Ban Quản lý di tích Đền Bình Lãng trước khi làm lễ đón nhận Bằng công nhận Di tích lịch sử - văn hóa cấp Tỉnh.
- Chỉ đạo, hướng dẫn các Di tích trên địa bàn xây dựng kế hoạch hoạt động hàng năm để thực hiện tốt công tác quản lý nhà nước trên địa bàn.
- Thực hiện quản lý tiền công đức, lễ hội chặt chẽ theo đúng quy định tại Thông tư 04 của Bộ Tài chính.
- Phối hợp với Ban Quản lý Di tích danh thắng chùa Hang đẩy nhanh tiến độ quy hoạch di tích.
- Kiểm tra đánh giá việc lắp đặt, đấu nối điện trang tại di tích chùa Hang và di tích đền Bình Lãng nhằm đảm bảo công tác phòng cháy chữa cháy.
- Xây dựng kịch bản và tổ chức lễ đón nhận Bằng công nhận di tích lịch sử văn hóa cấp Tỉnh Đền Bình Lãng.
2. Phường Đậu Liêu
	2.1. Đánh giá kết quả thực hiện:
*Kết quả đạt được:
- Địa phương đã phối hợp thực hiện tốt việc xây dựng hồ sơ để đề xuất công nhận được nhiều di tích lịch sử - văn hóa trên địa bàn, cụ thể đến hiện tại toàn phường có 4 di tích được công nhận, trong đó có 01 di tích cấp Quốc gia. 
- Thực hiện khá tốt việc lưu giữ các cổ vật, trong đó có nhiều sắc phong có giá trị lịch sử lớn, như sắc phong của Danh nhân Bùi Cầm Hổ, sắc phong các vị thần ở đền Đông Xá, sắc phong của Tiến sỹ Thái Kính… 
- Lưu giữ, phát huy được lễ hội truyền thống (Lễ hội Báo ân Đô đài Ngự sử Bùi Cầm Hổ; Lễ giỗ Quốc tổ Hùng Vương, Lễ hội đền Đông Xá).
- Huy động được nguồn lực xã hội hóa kinh phí khá lớn để thực hiện trùng tu, tôn tạo các di tích trên địa bàn, điển hình như: Khu di tích Đại Hùng, nhà thờ Đô đài Ngự sử Bùi Cầm Hổ.
* Tồn tại, hạn chế:
- Việc lưu lập hồ sơ trùng tu, tôn tạo, giải ngân nguồn kinh phí chống xuống cấp di tích của Tỉnh chưa đầy đủ.
- Việc thực hiện thông tư 04 chưa chặt chẽ.
- Vẫn còn để tình trạng san lấp, xây dựng chùa trái phép tại tổ dân phố 4 (Nhân dân ở đây gọi là chùa Tép)
	2.2. Các nội dung cần khắc phục trong thời gian tới
- Đình chỉ việc san lấp, xây dựng chùa tại khu vực tổ dân phố 4 (xây dựng chùa Tép).
- Làm Tờ trình đề nghị lập hồ sơ công nhận chùa Cực Lạc là di tích lịch sử - văn hóa cấp Tỉnh.
- Phối hợp thực hiện quy hoạch các di tích trên địa bàn để việc xây dựng, trùng tu, tôn tạo đảm bảo quy định hiện hành.
- Bổ sung hồ sơ trùng tu tôn tạo, giải ngân kinh phí chống xuống cấp di tích đầy đủ.
- Quan tâm thực hiện Thông tư 04 của Bộ Tài chính đảm bảo theo quy định.
[bookmark: _GoBack]- Chỉ đạo, hướng dẫn các di tích xây dựng kế hoạch hoạt động từ đầu năm trình UBND thị xã.
3. Phường Đức Thuận
3.1. Đánh giá kết quả thực hiện:
*Kết quả đạt được:
- Là địa phương giàu truyền thống văn hóa, có số lượng di tích được công nhận nhiều nhất của Thị xã (8 di tích cấp tỉnh và 01 di tích cấp Quốc gia). Thời gian qua, Phường đã làm tốt công tác huy động xã hội hóa kinh phí vào công tác trùng tu tôn tạo các di tích trên địa bàn, điển hình như Di tích chùa Long Đàm, nhà thờ Song Trạng...
 - Thực hiện khá tốt việc tổ chức lễ hội truyền thống tại các di tích trên địa bàn.
- Lưu giữ được một số cổ vật có giá trị, tiêu biểu như ở Đền Tích Thiện có tủ sách cổ, 02 cây kiếm cổ.
 * Tồn tại, hạn chế:
- Việc lập hồ sơ tu bổ, tôn tạo, giải ngân và lưu giữ hồ sơ nguồn kinh phí chống xuống cấp di tích của Tỉnh chưa đầy đủ.
- Công tác thờ tự ở Đền Bến Hàu còn bất cập, chưa được quản lý chặt chẽ; để thủ nhang tự ý đem nhiều đồ thờ tự không rõ nguồn gốc, không phù hợp vào thờ tự, như: bàn thờ thần đá, linh vật đầu công, mình rùa, miếu thờ thần chim (có biểu hiện mê tín dị đoan)
- Việc xây dựng, tôn tạo một số hạng mục ở đền Bến Hàu không báo cáo, không có thiết kế nên chất lượng công trình không đảm bảo, nhất là cột cổng của Đền đã bị lún nghiêng, có thể đổ sụp bất cứ lúc nào.
- Hồ sơ chưa thể hiện được việc triển khai thực hiện Thông tư 04 của Bộ Tài chính. 
3.2. Các nội dung cần khắc phục trong thời gian tới
- Chấn chỉnh công tác xây dựng, thờ tự tại Đền Bến Hàu, sớm khắc phục cổng Đền đang bị lún, nghiêng gây nguy hiểm cho người qua lại nơi đây.
- Quan tâm bổ sung hồ sơ tôn tạo chống xuống cấp di tích đầy đủ.
- Quan tâm chỉ trạo triển khai Thông tư 04 của Bộ Tài chính theo quy định.
- Tăng cường công tác quản lý Nhà nước đối với các di tích, nhất là các di tích chưa được xếp hạng, cũng như các hoạt động tín ngưỡng, lễ hội trên địa bàn.
4. Phường Trung Lương
4.1. Đánh giá kết quả thực hiện:
*Kết quả đạt được:
- Địa phương làm tốt công tác huy động nguồn xã hội hóa kinh phí để trùng tu, tôn tạo các di tích trên địa bàn, tiêu biểu như Đền Cả, di tích Tiên Sơn, chùa Thiên Tượng...
- Thực hiện có hiệu quả nguồn hỗ trợ kinh phí chống xuống cấp di tích của Tỉnh hỗ trợ.
- Khôi phục và tổ chức tốt các lễ hội truyền thống trên địa bàn, tiêu biểu như lễ hội đền Cả, lễ hội Đua thuyền truyền thống.
* Tồn tại, hạn chế:
- Địa phương chưa thực hiện tốt công tác hướng dẫn, quản lý việc thờ tự tại cụm di tích Tiên Sơn, cụ thể: Đặt một số đồ thờ tự, linh vật ngoại lai không rõ nguồn gốc, chưa phù hợp như: quả Cầu đá trong khuôn viên, cặp Sư tử đá trước cổng tam quan; tự ý xây dựng thêm 01 miếu thờ và di dời tượng Lục vị Thánh tổ truyền nghề ra thờ tại Miếu.
- Chậm thực hiện công tác quy hoạch di tích Đền Cả theo chỉ đạo của UBND Thị xã. 
- Có biểu hiện cho thuê đất để làm dịch vụ tại di tích Đền Cả trái thẩm quyền (nội dung này được người dân phản ánh trong quá trình đoàn kiểm tra, cần có các ngành chức năng thẩm tra lại).
- Việc triển khai thực hiện Thông tư 04 của Bộ Tài chính vẫn còn thiếu chặt chẽ, nhất là chưa thống kê được các hiện vật được hiến tặng cho lễ hội và di tích.
4.2. Các nội dung cần khắc phục trong thời gian tới
- Kịp thời chấn chỉnh hoạt động và tổ chức thờ tự tại Di tích Tiên Sơn (trả cặp sư tử đá, bố trí nơi trang trọng trong Đền thờ để thờ Lục vị tổ sư truyền nghề); chấn chỉnh việc tuyên truyền mê tín dị đoan tại di tích; có phương án bảo vệ các cổ vật tại di tích (giếng cổ, voi cổ, ngựa cổ), nhà cổ.
- Tập trung quy hoạch Đền Cả; làm rõ việc cho thuê đất trái thẩm quyền (nếu có), chấn chỉnh hoạt động dịch vụ tại Đền, nhất là vệ sinh môi trường, công tác phòng, chống cháy nổ.
- Tập trung thực hiện tốt quy định Thông tư 04 của Bộ Tài chính, lập hồ sơ lưu trữ đảm bảo đúng quy định.
5. Xã Thuận Lộc
5.1. Đánh giá kết quả thực hiện:
*Kết quả đạt được:
- Địa phương đã huy động khá tốt nguồn lực xã hội trùng tu, tôn tạo các di tích trên địa bàn như: Đền Phúc Hải, đền Phúc Hội.
- Chỉ đạo các Di tích bảo quản khá tốt các sắc phong của các triều đại phong kiến.
* Tồn tại, hạn chế:
- Việc tổ chức sửa chữa, chống xuống cấp theo nguồn hỗ trợ của UBND tỉnh chưa đảm bảo, cụ thể: Tại Di tích Đình làng Giao Tác nguồn hỗ trợ để lát gạch mở rộng khuôn viên và lợp lại một số ngói bị vỡ để chống dột, nhưng Ban quản lý ở đây lại cho phun sơn toàn bộ ngôi Đình, làm biến dạng di tích và mất nét cổ kính của ngôi nhà có gần 200 năm tuổi. Tại nhà thờ Trần Văn Khải đã tự ý phá dỡ toàn bộ và cho xây mới không đúng với tinh thần văn bản số 1669/SVHTTDL-QLVH ngày 13/10/2023 của sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch về việc thẩm định hồ sơ tu bổ, tôn tạo di tích nhà thờ Trần Văn Khải. 
- Công tác thờ tự ở đền Phúc Hải, đền Phúc Hội chưa đảm bảo theo đúng tín ngưỡng, tự ý rước một số tượng thờ chưa rõ nguồn gốc về thờ tự tại di tích mà không báo cáo cấp có thẩm quyền.
- Thực hiện thông tư 04 của Bộ Tài chính chưa chặt chẽ.
5.2. Các nội dung cần khắc phục trong thời gian tới
- Chấn chỉnh việc thờ tự tại Di tích Đền Phúc Hải và Đền Phúc Hội.
- Khắc phục việc tôn tạo ở Di tích Đình làng Giao Tác; Yêu cầu Nhà thờ Trần Văn Khải báo cáo giải trình việc thực hiện tu bổ, tôn tạo không đúng hồ sơ thiết kế đề nghị tôn tạo.
- Hướng dẫn, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Thông tư 04 đảm bảo đúng quy định.
Trên đây là báo cáo tóm tắt kết quả kiểm tra hoạt động quản lý, xây dựng, tu bô tôn tạo, tín ngưỡng, lễ hội tại các di tích trên địa bàn. Đề nghị các đơn vị phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những tồn tại, hạn chế; qua đó rút kinh nghiệm trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo để thực hiện công tác quản lý di tích, lễ hội ngày càng tốt hơn./.
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