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BÁO CÁO
 Đề xuất phương án điều chỉnh, đặt tên bổ sung một số tuyến đường 

tại các phường, xã trên địa bàn thị xã Hồng Lĩnh

 

I. THỰC TRẠNG HỆ THỐNG GIAO THÔNG TRÊN ĐỊA BÀN


1. Thực trạng các tuyến đường đã được đặt tên trên địa bàn


Trên địa bàn 5 phường của Thị xã hiện có 90 tuyến đường đã được đặt tên, trong đó năm 2003 có 25 tuyến đường, năm 2013 có 54 tuyến đường, năm 2021 có 11 tuyến đường và 03 tuyến kéo dài, không đặt tên mới, cụ thể: 

- Có 63/90 (70%) tuyến đường đặt tên danh nhân Hà Tĩnh, trong đó có 07 danh nhân quê ở Hồng Lĩnh. 

- Có 05 tên địa danh, gắn với di tích lịch sử văn hóa tại địa phương, như: Suối Tiên, Tiên Sơn, Bình Lãng, Ngọc Sơn, Đại Hùng.

- Có 05 tên sự kiện lịch sử trọng đại của quê hương đất nước, gồm: 19/5, Xô Viết Nghệ Tĩnh, 3/2, 02/9, Thống Nhất.

- Có 05 tên vị vua, lãnh tụ, như: Quang Trung, Nguyễn Ái Quốc, Ngô Quyền, Trần Nhân Tông, Kinh Dương Vương.

- Có 01 tên gắn với huyền tích về vùng đất Hồng Lĩnh: Phượng Hoàng.

- Có 05 danh nhân nổi tiếng quê ở Quảng Bình, Nghệ An, gồm: Võ Nguyên Giáp, Đặng Nguyên Cẩn, Phan Đăng Lưu, Phan Bội Châu, Phạm Hồng Thái.


- Có 05 danh nhân nổi tiếng của quê hương, đất nước, phù hợp với tính logic trong phương án đặt tên đường trên địa bàn thị xã. 
 (Có phụ lục kèm theo)

2. Các tuyến đường mới được xây dựng, mở rộng, nối dài đủ điều kiện song hiện nay chưa được đặt tên; bao gồm:

- Đặt tên bổ sung 16 tuyến đường (có chiều rộng từ 9m, chiều dài từ 300m trở lên, đã được hoàn thiện hạ tầng hoặc đang xây dựng hạ tầng sắp hoàn thành đưa vào sử dụng), bao gồm:

+ Tuyến đường liên phường: 01 tuyến

+ Phường Trung Lương: 02 tuyến


+ Phường Đức Thuận: 03 tuyến


+ Phường Bắc Hồng: 02 tuyến


+ Phường Nam Hồng: 02 tuyến

+ Phường Đậu Liêu:  04 tuyến.

+ Xã Thuận Lộc: 02 tuyến 


* Đối với xã Thuận Lộc việc đề xuất đưa vào đặt tên đường lần này xin được lý giải như sau:

Theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 17/11/2005 của Chính phủ về ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; tại Đều 4 có nêu “Tất cả các tuyến đường, phố và công trình công cộng trong thành phố, thị xã, thị trấn được xây dựng theo quy hoạch, được sử dụng ổn định thì được xem xét đặt tên”. Như vậy, theo Nghị định không bắt buộc phải đặt tên đường tại các xã. Tuy nhiên, hiện nay xã Thuận Lộc đã được quy hoạch và phê duyệt Đề án để trở thành phường vào năm 2025. Do vậy, Thị xã đề xuất đặt tên đường cho xã Thuận Lộc để thuận tiện việc thực hiện quản lý hành chính, góp phần ổn định an ninh, trật tư, an toàn xã hội trên địa bàn. 
II. THỰC TRẠNG ĐẶT TÊN ĐƯỜNG Ở CÁC ĐỊA PHƯƠNG KHÁC TRONG TỈNH; ĐỀ XUẤT TIÊU CHUẨN ĐẶT TÊN ĐƯỜNG TẠI THỊ XÃ
1. Về lựa chọn các tuyến đường để đặt tên: 

Hiện nay, chưa có quy định cụ thể nào về khống chế chiều dài, chiều rộng tối thiểu của các tuyến đường được đặt tên, mà các địa phương căn cứ tình hình thực tế, quy mô, phân bố tuyến đường, phù hợp với quy hoạch đô thị của từng địa phương để xem xem đặt tên; cụ thể:
- Đối với Thành phố Hà Tĩnh: Xem xét đặt tên các tuyến đường rộng từ 9m trở lên, chiều dài trên 500m;
- Đối với thị xã Kỳ Anh: Xem xét đặt tên các tuyến đường rộng từ 8m trở lên, chiều dài từ 300m trở lên (bao gồm các tuyến đường ở các xã).
- Đối với các thị trấn ở các huyện: Can Lộc, Đức Thọ: Các tuyến đường rộng từ 5-7m trở lên; chiều dài 500m trở lên.

- Đối với thị xã Hồng Lĩnh: Từ trước tới nay xem xét đặt tên các tuyến đường rộng từ 9m trở lên; chiều dài từ 300m trở lên.

Căn cứ vào tình hình chung của toàn tỉnh và thực tế tại trên địa bàn Thị xã, phương án đặt tên đường lần này đề xuất đặt tên cho các tuyến đường có quy chuẩn tối thiểu chiều rộng là 9m, chiều dài 300m trở lên, đã được hoàn thiện hạ tầng hoặc đang xây dựng hạ tầng sắp hoàn thành đưa vào sử dụng. Số còn lại sẽ phân thành các tuyến ngõ, ngách. 

2. Về lựa chọn tên để đặt cho các tuyến đường
Nhìn chung, khoảng 70% tuyến đường ở các địa phương trên toàn tỉnh ưu tiên đặt tên các danh nhân tỉnh Hà Tĩnh, Nghệ An, Quảng Bình; một số đặt tên các địa danh nổi tiếng ở địa phương như: K130, Hà Linh, Truông Kén, La Giang,...; một số đặt tên theo sự kiện lịch sử, như Xô Viết Nghệ Tĩnh, 2/9, 3/2, 26/3,...Chính vì vậy, đối với thị xã Hồng Lĩnh đề xuát ưu tiên theo thứ tự: Tên địa danh đã gắn liền với vùng đất; tên danh nhân của quê hương Hồng Lĩnh, của tỉnh và các tỉnh phụ cận và tên các danh nhân nổi tiếng, có nhiều đóng góp trên phương diện Quốc gia, Quốc tế; tên sự kiện gắn với các sự kiện nổi bật của quê hương, đất nước...
III. PHƯƠNG ÁN ĐIỀU CHỈNH TÊN ĐƯỜNG

1. Tuyến đường đề nghị điều chỉnh hoán đổi tên (2 tuyến), cụ thể:
- Tuyến đường Nguyễn Nghiễm có điểm đầu từ Km482+230 Quốc lộ 1A đến điểm cuối là điểm giao với Quốc lộ 1 (đường Bùi Cầm Hổ). Đối với tuyến đường này đề nghị được đổi tên là đường Kinh Dương Vương
- Tuyến đường Kinh Dương Vương có điểm đầu từ Km479+100 Quốc lộ 1A đến điểm cuối là Km0+278 đường Suối Tiên, với chiều dài 3,25km, chiều rộng 18m, rải thảm nhựa, có vỉa hè. Đối với tuyến đường này đề nghị được đổi tên là đường Nguyễn Nghiễm
2. Lý do đề nghị điều chỉnh tên đường

- Đối với tuyến đường Nguyễn Nghiễm xin được đổi tên thành đường Kinh Dương Vương vì hiện nay tuyến đường này chạy qua Khu di tích lịch sử - văn hóa Đại Hùng (thuộc TDP 7, phường Đậu Liêu), đây là nơi có đền thờ Thủy tổ Kinh Dương Vương và các Vua Hùng, sân sự kiện tổ chức các hoạt động Lễ hội Giỗ Quốc tổ Hùng Vương (10/3) với quy mô cấp tỉnh. 

- Đối tuyến đường Kinh Dương Vương xin được đổi tên thành đường Nguyễn Nghiễm, vì tuyến đường này chạy song song với đường Nguyễn Du, sau đó vòng cắt điểm cuối đường Nguyễn Du tại phường Trung Lương; danh nhân Nguyễn Nghiễm là cha của danh nhân Nguyễn Du
Chính vì vậy, theo nguyện vọng của Nhân dân, nhằm tuyên truyền, quảng bá du lịch văn hóa tâm linh trên địa bàn thị xã, đồng thời phù hợp tính logic về đặt tên đường (các danh nhân cùng thời kỳ, có liên quan đến nhau thì lựa chọn các tuyến đường gần nhau, giao nối với nhau để đảm bảo tính logic). Ngoài ra, trên hai tuyến đường này (Nguyễn Nghiễm và Kinh Dương Vương) hiện tại các hộ dân sinh sống còn ít, đặc biệt là các hộ kinh doanh, nên việc điều chỉnh tên đường không ảnh hưởng nhiều đến việc điều chỉnh cơ sở dữ liệu dân cư.

IV. PHƯƠNG ÁN ĐẶT TÊN ĐƯỜNG
1. Điều kiện các tuyến đường được lựa chọn đặt tên 

Tất cả các tuyến đường tại địa bàn các phường, xã trong toàn Thị xã được xây dựng theo quy hoạch đô thị, được sử dụng ổn định, có chiều rộng từ 9m, chiều dài 300m trở lên, đã được hoàn thiện hạ tầng hoặc đang xây dựng hạ tầng sắp hoàn thành đưa vào sử dụng thì được xem xét đặt tên. 

2. Nguyên tắc đặt tên đường


- Không đặt tên đường bằng các tên gọi khác nhau của một danh nhân và không đặt trùng tên đã đặt trước đó.


- Căn cứ vào vị trí, cấp độ, quy mô của đường để đặt tên tương xứng với ý nghĩa của địa danh, tầm quan trọng của sự kiện lịch sử và công lao của danh nhân.


- Lựa chọn tên các danh nhân có cùng thời kỳ, có công lao đóng góp cho quê hương, đất nước mang tính tương đồng như văn học, nghệ thuật, các sỹ phu yêu nước,… Để đặt tên cho các tuyến đường đồng cấp, gần nhau, giao nối nhau, hoặc chọn tên danh nhân gắn với sự cống hiến đối với nghề nghiệp, gắn với lịch sử, địa danh của địa phương để đặt tên vừa đảm bảo tính logic vừa nhằm mục đích cho người dân dễ tìm, dễ nhớ và dễ thuộc.


- Lấy trục chính của đường Nguyễn Ái Quốc nối với đường Quang Trung (Quốc lộ 1A cũ) và đường Trần Phú làm trục chính để phân hướng các tuyến đường mới để bổ sung trong Đề án lần này.

3. Cơ sở lựa chọn bổ sung tên đường

Đường được đặt tên trên cơ sở lựa chọn, ưu tiên một trong các tên có thứ tự sau đây:


- Tên địa danh gắn với vùng đất có tuyến đường chạy qua, có ý nghĩa và có giá trị về lịch sử - văn hóa của địa phương; địa danh đã quen dùng từ xa xưa, đã ăn sâu vào tiềm thức của Nhân dân. 


- Tên danh nhân, gồm các danh nhân văn hóa là người nổi tiếng, có đóng góp cho quê hương đất nước, có công lớn trong hoạt động văn hóa, nghệ thuật, khoa học, kỹ thuật. Ưu tiên việc dùng tên của các danh nhân quê ở Hồng Lĩnh, Hà Tĩnh hoặc có công lao đóng góp cho quê hương Hồng Lĩnh, Hà Tĩnh. Đối với những danh nhân quê ở Hồng Lĩnh, có nhà thờ, phần mộ ở vùng đất nào thì ưu tiên đặt tên ở vùng đất đó hoặc bổ sung vào ngân hàng tên đường để dành đặt cho những tuyến đường quy hoạch tại vùng đất đó.  

- Tên danh nhân nổi tiếng, phong trào cách mạng, sự kiện lịch sử, chiến thắng chống giặc xâm lược có giá trị tiêu biểu của quốc gia hoặc của địa phương.


- Tên di tích lịch sử - văn hóa, danh lam thắng cảnh có giá trị tiêu biểu của quốc gia hoặc của địa phương và đã được xếp hạng theo quy định của Luật Di sản văn hóa.


- Quan tâm đến yếu tố tâm lý, tình cảm của nhân dân đối với tên gọi dễ nhớ, dễ thuộc, dễ gọi, quen gọi. Những nhân vật lịch sử còn có ý kiến đánh giá khác nhau hoặc chưa rõ ràng về mặt lịch sử thì chưa xem xét đặt tên. 

4. Danh sách cụ thể đề xuất bổ sung trong ngân hàng tên đường.

(Theo phụ lục kèm theo)

5. Danh sách dự kiến đặt tên đường

(Theo phụ lục kèm theo)

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Giao Phòng Văn hóa - Thông tin phối hợp với Phòng Quản lý đô thị và UBND các phường, xã trên địa bàn tổ chức rà soát, hoàn thiện danh mục đề xuất đặt tên đường, báo cáo xin ý kiến của Ban Thường vụ Thị ủy; phối hợp với Hội đồng tư vấn khoa học về đặt tên đường của Tỉnh và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch trình HĐND tỉnh phê duyệt vào kỳ họp giữa năm 2024.


- UBND các phường, xã tổ chức tuyên truyền, lấy ý kiến Nhân dân về việc đặt tên các tuyến đường trên địa bàn phường; lập biên bản gửi về UBND thị xã (qua Phòng VHTT tổng hợp) trước ngày 28/5/2024.


V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Đề nghị Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Hà Tĩnh chủ trì phối hợp với Hội đồng tư vấn khoa học về đặt tên đường của Tỉnh để thẩm định danh sách đề xuất điều chỉnh, đặt tên đường của UBND thị xã Hồng Lĩnh, trình HĐND tỉnh phê duyệt vào kỳ họp giữa năm 2024, để UBND thị xã kịp thời chỉ đạo các phòng, ban, đơn vị và các phường trên địa bàn thực hiện.

2. Đề nghị HĐND tỉnh xem xét thông qua Nghị quyết về điều chỉnh, đặt tên đường để UBND thị xã Hồng Lĩnh có đầy đủ căn cứ pháp lý trong tổ chức thực hiện gắn biển tên đường, ngõ phố, số nhà cho Nhân dân theo quy định.


Trên đây là Báo cáo đề xuất phương án đặt tên bổ sung một số tuyến đường trên địa bàn thị xã Hồng Lĩnh; kính đề nghị cấp có thẩm quyền xem xét, quyết định./.

	Nơi nhận:
- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch Hà Tĩnh;

- Thường trực: Thị ủy; HĐND thị xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND thị xã;

- Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị;
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